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Budapest, október 23.
A középtengeri orosz hajóraj létesítése, melvről 

legutóbb szóltunk, nem puszta eszme és jámbor 
óhajtás már. hanem körülbelül annyinak tekinthető, 
mintha máris meg volna valósítva. Az orosz kor­
mánynak nagy szüksége volt arra, hogy a franczia 
•ajtó nyilatkozatai az egész toulon-párisi ünnepsé­
gek alatt semmi egyébről ne beszéljenek, mint a 
látogatás kiválóan békés jelentőségéről és minde­
nek fölött kiemeljék a czárnak rendületlenül békés 
intenezióit. \ iszont az oroszoknak a franczia ra­
jongással szemben való hűvösebb magatartása azt 
akarta elhitetni Európával, hogy maga Oroszország 
nem vágyódik olyan nagyon Francziaország szö­
vetségére, mint emez a övére, és a touioni kikötő 
meglátogatása semmi egyéb nem akar lenni, mint 
puszta udvariassági tény. Annyiszor hallotta 
Európa ezt a kijelentést, annyi különféle, bur­
kolt es nvitt alakban ismétlődött ez —• sokszor a 
francira lelkesedéssel szemben még sértő utasí­
tással is — hogy végre valósággal el is hitték, 
hogy Oroszországnak semmi egyéb czélja nincs, 
mint egy régi udvariassági tartozásnak a lerovása.
£; mialatt mindenki csak azt nézte, hogy milyen 
ünneplessel s térd- és fejhajtással környezik Fran- 
cziaorsiugban az orosz vendégeket, azalatt lassan 
és észrevétlenül, de bevégzett tényül állt elő a 
«középtengeri orosz hajóraj». Az orosz politika 
— ezt meg kell neki adni — mindig bámulatos 
ügyességgel tudja inszczenálni a maga meglepő 
fordulatait. Puszta véletlennek, egyszerű zsurna­
lisztikái ügyességnek tűnhetett fel pár nappal ez­
előtt az, hogy a párisi Figaro kiadta Avelane 
tengernagynak a névjegyét. Ez a névjegy pedig, 
a maga egyszerűségében, fülért egy diplomá- 
cziai okirat közlésével. Nem volt rajta se 
több. se kevesebb, mint az, hogy Avelane 
tengernagy, a középtengeri orosz hajóraj parancs­
noka.» A közlés «véletlene» iránt komoly kételyt 
támaszthat az a körülmény, hogy ugyanezzel egy­
idejűleg jelent meg Pétervárotl a Novosztinak az 
a mar említettük czikke, a mely konstatálta, hogy 
«na Oroszországot Francziaországtól a szárazföldön 
sok ailain választja is el, most az orosz hajóraj­
nak a kózéptengeren léte áltál Francziaországnak 
toszomszedja lett.» A szomszédság és a középten­
geri orosz hajoraj tehát mar meg is van, a Times 
touioni levelezője úgy beszél róla. mint határozott 
tényről. Az orosz kormány ugyanis — e tudósítás 
szerint — tekintettel arra a nagyobb fontosságra, 
melylyel reá nézve Toulon mostantól fogva bír, mint­
hogy állandó hajórajt akar a Köcépt engeren tartani. 
a touioni orosz konzulátust fökonzulatussá emelte.
El van határozva, hogy az orosz hajóraj e hó 
29-én távozik el Toulonbo! s a télen a korzikai, 
görög és törők vizeken fog járni, főhadiszállását 
Viliéf'rancheban tartván. Lie mivel ott nincsenek 
dockok. minden olyan hajó, a melynek arra lesz 
szüksége, hogy révbe vonuljon, Toulonba fog jönni.
Ez az állandó hajóraj egyelőre csak három hajó­
ból — Nikoláj czár. Pamiat-Azova és Tereez — 
fog allani. A má=ik két hajó. mely most csak 
ideiglenesen van hozzácsatolva, a Csendes üczeánra 
megy. Így all tehát a dolog, és ugyan kinek jutna 
eszebe, hogy ebben ellenséges sakkhuzást lásson 
Angolország vagy a hármas-szövetség ellen, mikor 
folyvást csak a czár leg békésebb intenczióiról be­
szél minden franezía és orosz lap és hangzik ki 
minden touioni és párisi pohárköszöntőből ?

A ki még kételkednék ebben, ám olvassa el az 
orosz hivatalos lap legújabb czikket, mely dicsé­
retet mondván a franczia sajtó békés magatartá­
sára. Így szol:

«A franczia lapok egyetértenek abban, hogy a 
touioni es párisi ünnepnapok megerősítik a világ­
békét. Csak azt kell kívánni, hogy ez a nézet és 
abból eredő érzület változatlanul meg is maradjon.
A barátság talajún nő és erősödik meg a béke.
Toulon két hatalmas nemzet barátsága nevében a 
valasz volt Kronstadtra. mely a beke jótétemé­
nyeit biztosítani van hivatva. Október Ifi-lka de­
rűs nap volt : a nap teljes pompájában ragyogott.
Vajha a béke ez ünnepe a következményeiben is 
felhőtlen maradna!»

Richard párisi bíboros érsek az orosz flotta lá­
togatása alkalmából pásztorlevelet bocsátott ki, 
melyben ezeket mondja:

«Két népnek e nyájas, hazafias egyesülésében mi 
isten áldását látjuk hazánkra s a béke és biztonság 
kezességét egész Európára nézve. A közóhajtásnak 
felelünk, midőn holnapra az összes templomokban Te 
beum megtartását rendeljük el. A montmartrei Sacré- 
coeur-bazilikaban magunk is jelen leszünk a Te 
lleumon.»

Budapest, október 23.
Közös miniszter :-tekezletet tartottak tegnap 

délelőtt Bécsben gro. llálnoky Gusztáv külügymi­
niszter elnöklete alatt. Az értekezleten a magyar 
miniszterek közül dr. Wekerle Sándor miniszter­
elnök, Lukács Béla kereskedelemügyi és gróf 
Bethlen András földmivelésűgyi miniszterek, az 
osztrák miniszterek közül pedig gróf Taaffe mi­
niszterelnök, Bacquehem kereskedelemügyi minisz­
ter és Zaleszki miniszter vettek részt. Ezen az 
értekezleten, mely délelőtti tíz és fél órától dél­
utáni egy és fél óráig tartott, megállapittattak az 
egyrészt Oroszországgal, másrészt Bomániával leg' 
közelebb újra felveendő szerződési tárgyalásokra 
vonatkozó utasítások. Az orosz kormánynak 
néhánv héttel azelőtt beérkezett jegyzékére, 
a mely az Ausztria-MagyarországgaJ kötendő 
legtöbb kedvezményt biztosító szerződésre vo­
natkozott. most már a választ fogják elküldeni 
Ausztria-Magyarország részéről az orosz kormány 
hoz. A Romániával esetleg megkötendő szerződés gátol a

tárgyában előreláthatólag rövid idő múlva újra 
kezdetüket veszik a szóbeli tárgyalások Bécsben. 
Ezen közös miniszteri értekezlet eredetileg Buda­
pestre volt egybeírna, gróf Falkenhayn földmivelés- 
ügyi miniszternek egészségi állapotára való tekin­
tettel azonban utóbb Becsbe helyezték. Gróf 
Falkenhayn betegsége miatt tegnap sem vehetett 
részt a tanácskozásban, hanem Zaleszki miniszter 
képviselte. Wekerle miniszterelnök, ki később még 
rövid tanácskozást folytatott Steinbach pénzügy- 
miniszterrel és Kállay közös pénzügyminiszterrel, 
még tegnap este minisztertársaival együtt vissza­
érkezett Budapestre.

VIDÉK.
* A pozsonyi főispán! széket, mint a M. U.-nak 

Pozsonyiad táviratozzak egyelőre valószínűleg nem töl­
tik be, hanem Szalavszky Gyula volt belügyi állam­
titkárt, jelenlegi trencsénmegyei főispánt bízzák meg 
a főispáni teendők végzésével.

* A üunamelléki ev. rof. egyházkerület ma 
folytatta közgyűlését gróf Tisza Lajos íógondnok 
és Szász károly püspök elnöklete alatt. Ma jobbára 
a bizottsági jelentések kerültek sorra, melyek az egy­
házkerület iskoláinak és a theologiai és jogakadémiak- 
nak tavalyi belső életéről, a tanári karban és szerve­
zetben történt változásokról referáltak. Kenessey 
Béla mutatta be a közalapbizottság jelentését az egy­
házak, lelkészek és segédlel készekről. A legtöbb kér­
vényező kérelmét ajánlani fogják az egyetemes gyűlés 
figyelmébe a küzaiapkölcsün megszavazása iránt. A 
közgyűlést holnap folytatják.

Nagyvárad, okt. 2d. Az élesdi kerület országgyű­
lési képviselőjévé a szabadelvüpárli Telegdi József 
nagybirtokost választották meg ma reggel nyolez óra­
kor egyhangúlag.

ÚJDONSÁGOK.
— okt. 23.

— Személyi hírek. Srögyény-Marich László 
berlini nagykövet tegnap Becsből visszatért szék­
helyére. — Dokics szeri» miniszterelnök állapota, 
mint Abbáziából táviratozzak, határozottan javult.

— Királyi kihallgatás. A király ma reggel fél 
hét órakor Gödöllőről ideérkezett, tiz órakor átalá- 
nos kihallgatást adott. Többek között fogadtattak : 
A'ikolics Fedor báró orsz. képviseli, Beniszky Fe- 
rencz főispán, Dabsky Viktor gróf altábornagy, mad' 
ridi nagykövet és Kovács György altábornagy hadtest­
parancsnok, titkos tanácsosok ; továbbá Lukács 
László államtitkár, Perczel Dezső képviselőházi alel- 
nők Cselka Nándor czimzetes püspök, dr. Beck 
Hugó kúriai bitó, Barvits Albin czimzetes minisz­
teri tanácsos, gróf Degenfeld József főispán, 
Tallián Gyula főispán, Thierry Alajos tör­
vényszéki elnök, Hegedűs Sándor és dr. He-
rich Károly országgyűlési képviselők; továbbá Je. 
kelfatussy Zoltán és Tabáy József osztálytanácsos 
kamarások, Balogh Károly táblai tanácselnök, dr. 
Bita Dezső, Zipernovszky Károly, dr. Schwimmer 
Ernő kir. tanácsos és Kisfaludy Árpád prépost 
egyetemi tanárok, Bendek Ferencz prépost, Crausz 
István alispán, Bú só Gyula kir. tanácsos alispán, 
Axamethy Lajos osztálytanácsos, Jankovits János 
osztálytanácsos, dr. Erödy Béla királyi tanácsos tan­
kerületi főigazgató, dr. Badics Emil. Sál Fe­
rencz kir. tanácsos polgármester, Yértessy György 
kir. tanácsos jószágigazgató, Libits Adolf kir. taná­
csos jószágigató.

A koronázás emlékérme. Ma délelőtt 
nyújtotta át a főváros küldöttsége a királynak azt az 
emlékérmet, a melyet a törvényhatóság a király 
megkoronáztatásának huszonötödik évfordulójára 
készíttetett. A küldöttségben, a melyet Ráth Károly 
főpolgármester vezetett, ott voltak : Kamermayer 
Károly polgármester, Gerlóczy Károly első alpol­
gármester. Forgó István. Darányi Ignácz, Havass 
Rez-ő. Morzsányi Károly, Wagner Géza, Gombár 
Tivadar fővárosi bizottsági tagok. A király a kül­
döttséget nagyon szívesen fogadta. Ráth Károly 
főpolgármester a kővetkező beszédet mondta :

- Felséges császár és apostoli király ! Legkegyel­
mesebb urunk ! A múlt év junius hó 8-ik napját, 
mint felséged megkoronáztatásának negyedszázados 
évfordulóját, Budapest fő- és székváros közönsége 
nemcsak külső trnynyel kívánta megünnepelni, hanem 
maradandó emlékkel is megörökíteni óhajtotta; minél­
fogva elhatározta, hogy e nemzeti nagy ünnepet egy 
nagyobbszerü alapítvány létesítése mellett művészi 
kivitelű emlékérem veretesével is megörökíti. Az érem 
elkészülvén, mi mint Budapest fő- és székváros tör­
vényható -ágának küldöttsége a legmélyebb alattvalói 
hódolattal jelentünk meg felséged legmagasabb színe 
előtt és ama legalázatozabb kéréssel járulunk felséged 
elé, hogy az emlékérem díszpéldányát legkegyelme­
sebben elfogadni s hűséges magyar fő- és székváro­
sát ezentúl is legmagasabb királyi kegyelmében ré­
szesíteni méltóztassék.»
A király látható elégedettséggel köszönte meg a 

főváros figyelmét s az éremről nagyon elismerőleg 
szólt. Az érem a koronázásnak azt a jelenetét 
ábrázolja, a midőn a király, a zászlós uraktól és 
főpapoktól környezetten, leteszi az esküt az ország 
alkotmányának a megtartására. A díszpéldány, a 
melyet ma nyújtottak át a királynak, 18 ka­
rátos legfinomabb aranyból való és ü!3 gram­
mot nyom. A rajta levő fölirásokat Czobor 
Béla egyetemi tanár tervezte. Az éremből mind­
össze is csak három példány készült ; egy arany, 
a király részére, egy ezüst, a létesítendő fővárosi 
múzeumnak s egy bronz, a nemzeti muzeum 
számára. A király a küldöttségnek minden tagját 
megszólította s a közben örömét fejezte ki az 
iránt, hogy a főváros olyan szépen fejlődik. Külö­
nösen a ° nagy kőrútról nyilatkozott elismerőleg, 
mint a mely*" ma is egyike már a legszebb nagy­
városi útvonalaknak.

— Mozgalom a párbaj ellen. A párbajozás ellen 
országszerte megindult mozgalom tárgyában a teréz­
városi kaszinó tegnap tartott választmányi ülésén a 
kiküldött albizottság határozatát elfogadta. Az albizott­
ság ugyanis a párbaj kérdését főleg társadalmi kér- 
délnek tekinti és ez okból a párbajmánia megaka- 
dályozására nézve szükséges lépések megtételét is 
első sorban nem a törvényhozástól, hanem ma.

társadalomtól várja. Csakis akkor, ha

társadalmi felfogás erről a tagadhatatlanul 
uralkodó bajról, a mindinkább terjedő párbajmá­
niáról meg fog változni, ha nem -az lesz az ural­
kodó vélemény, hogy minden sértésért csak a pár­
viadal nyújthat elégtételt, kezdheti meg a törvény- 
hozás a kérdés szabályozását. Ott, a hol a társa­
dalmi felfogás a párbajról a törvényhozók fel­
fogásával nem egyezett meg, a legdrákóibb tör­
vények sem voltak képesek a párbajt megaka­
dályozni, s csak azon visszás helyzetbe hoz­
ták a polgárokat, hogy vagy a társadalom 
megvetése, vagy a súlyos bírósági Ítélet között kellett 
választaniok. Az albizottság azonban helyesli azt, hogy 
társadalmi utón minden megtörténjék, a mi a párbajok 
megakadályozására szolgál s ez okból a választmány­
nak elfogadás végeit a következőket javasolja :

1. Monja ki a t. választmány, hogy a kaszinó, mint 
társadalmi egyesülés a társadalmi utón megindított 
eljárást a párbaj megakadályozása végett helyesli és 
a főváros társadalmi köreiben ez okból megindított 
mozgalmat szívesen üdvözli és ezen körök munkájá­
ban az általa kiküldendő tagok által is részt venni 
kíván.

2. A maga hatáskörében akkép intézkedik, hogy 
kimondja elvként azt, hogyha az eset körülményei 
egyébként valamely tagnak polgári becsületét nem 
érintik, pusztán azért, mert a párbajra való kihívást 
el nem fogadja, tagjai sorában továbbra is megtartja 
és nem tekinti a parbaj el nem fogadását olyasminek, 
miáltal az illető tag becsületében csorbát szenvedett.
A törvényhozási intézkedések szükségessége csak ott 
állott volna elő, hogy a becsületsértés és rágalmazás 
az eddiginél szigorúbb büntetéssel Bujtassanak, de 
minthogy ez irányban a büntető törvénykönyv módo­
sítására vonatkozó javaslat már a törvényhozás előtt 
fekszik, erre vonatkozó határozathozatal szükségessége 
fenn nem forog.

— Hegedűs Sándor kitüntetéséhez. A Józsefvá­
ros polgárságának nevében a kerület bizottsági tagjai 
tegnap felkeresték Hegedűs Sándor országgyűlési 
képviselőt, hogy kitüntetéséhez júkivánataikat fejezzék 
ki. A küldöttség tagjai közt voltak Berzeviczy Albert 
államtitkár, Aászay Mór, di. Hűvös József, Kokesch 
Sándor s mások. A küldöttség szónoka Bénii Róbert 
volt, a ki üdvözlő beszédében Hegedűsnek a kerület­
ben — különösen a jótékonyság terén — kifejtett 
munkásságát méltányolta. Az üdvözlő szavakra Hege­
dűs Sándor hosszabb beszédben válaszolt s annak a 
reményének adott kifejezést, hogy ezentúl is szolgá­
latára állhat a kerület polgárságának minden nagyobb 
czél elérésére való küzdelemben.

— Az alispán párbaja. Nagy feltűnést kelt 
Székelyudvarhelyen, mint nekünk onnan táviratoz- 
zák, az a párbaj, melyet Ugrón János alispán 
dr. Gyarmatiig Dezső földbirtokossal tegnap dél­
előtt vívott. A párbajra az adott okot, hogy 
Gvarmathy beszélgetés közben hevesen összetűzött 
az alispánnal. A beszélgetés, melyből utóbb a vita 
támadt, Török Albert volt- főispán távozásának oka 
körül forgott. A felek pisztolypárbajban állapodtak 
meg. Gyarmatiig golyója talált, s az oldalt álló al­
ispán kabátját és nadrágját gerincze felett keresz- 
tülfurva, lepattant, a nélkül, hogy a testbe befu- 
ródott volna. A felek a párbaj után kibékültek.

— Papazenteléa volt tegnap a Kálvin-téri refor­
mátus templomban. A dunamelléki egyházkerület 
újonnan választott lelkészeit avatta fel Szász Károly 
püspök az esperesek segédlete mellett. Babay Béla 
pilisi, Gödé Sándor pécsváradi, György László péczeli, 
Keck Zsigmond cservenkai, Sikó Ernő várkonyi, Só­
gor Endre sámodi és Tóth Pál ráczkevei eklézsiás 
lelkészek kapták meg a felavatást. Az alkalmi beszé­
det Molnár Albert fóthi lelkész, a felavató beszédet 
pedig Szász Károly püspök mondta, azután áldást 
kért az uj lelkipásztorokra. A szép ünnepélyen díszes 
közönség volt jelen, mely zsúfolásig megtöltötte a 
templomot. Az uj lelkészek tiszteletére Szász Károly 
püspök ebédet adott, melyre az esperes! kar tagjai is 
hivatalosak voltak.

— Orgonaszentelés a Mátyás-templomban. Bu­
dapest főplébániájának, a budavári Matyás-templom- 
nak uj orgonáját tegnap délelőtt szentelte meg Bogi- 
sich Mihály prépost, esperes-plébános. A szertartás 
elején a papság zsolozsmákat énekelt, majd a pontifi- 
káió prépost izsóppal hintette meg az oltárt különböző 
oldalain. A hatalmas orgona becsületére válik a ma­
gyar iparnak. Az orgona a XIV. századbeli gót stilus- 
ban készült; a homlokzat egy alacsonyabb középrész­
ből s két magasabb oldalból áll. Az orgonatest 
alapépítményének párkánya felett ötvenöt fényesre 
csiszolt síp látható, külön ráforrasztott ajkakkal, mely 
sípok legnagyobbika huszonegy cm. átmérőjű s száz­
ötven liter köbtartalmu. Az orgona megszentelése 
után ünnepi szent mise volt, mely alatt Aoszéda 
tanár játszott az uj orgonán, melynek párja, legalább 
arányaira nézve, alig akad az országban.

— Ujonczok ünnepélyes esküje. A sorozásokon 
eddig az volt a szokás, hogy az ujonezokat sorba 
állították, felolvasták előttük az eskümintát, a legé­
nyek pedig minden szertartás nélkül gépiesen utána 
mondták. A hadsereg rendeleti lapja közli a király 
azt az elhatározását, hogy az eskületétel ezután fé­
nyes katonai szertartással legyen egySfkülve. Az 
ujonczok november elsején újra le fogják tenni a ka­
tonai esküt, még pedig szabad év alatt. A szertartás­
hoz az egész helyőrség a tisztikarral együtt ünnepi 
díszben fog kivonulni. Az első ilyen ünnepélyes fül - 
esketés már most november elsején fog végbe menni 
a hadseregnél.

— Népgyülés és munkásgyülések. Tegnap dél­
előtt két munkásgyülés volt a fővárosban, délután 
pedig népgyülés. A budapesti szocziáldemokraták 
általános munkásgyülést rendeztek. Az előadó 
Prockl János asztaloslegény volt. a ki a «nép műve­
lődéséről és az alkohol élvezéséről» tartott sok rész­
ben tanulságos előadást, de utóbb, a mikor az iskola­
könyveket kezdte bírálni rettenetes szigorú kritikus­
nak bizonyult s egyebek közt Gyulai Pálnak egy 
gyermekversére is kimondta, hogy «tűzbe vele.» A 
Gyufa! verséről a bibiiára tért át s ezzel kapcsolato 
san szidta a papságot. A ponyvairodaimat, álmoskönyvet 
és a lutrit szerinte a mai társadalom a nép butítá­
sára használja. Végül Grünfeld Jakab a szocziál 
demokrata sajtó pártolását inditványozta s a jelen­
voltak meg is fogadták, hogy pártolni fogják. Ezzel 
az «általános munkásgyülés» véget ért. — A buda 
pesti vas- és fémárumunkások gyűlésének az uj 
ipartörvény volt a főtárgya. A szónokok főleg azt 
fejtegették* hogy az uj törvény a munkásokat egészen 
kiszolgáltatja a munkaadók kényének, kedvének. Ezután 
VanczáJc ajánlotta a jelenlevőknek a vas- és fémáru 
munkások legújabban megindított szaklapja támogatá­
sát s ezzel a gyűlés feloszlott. — A népgyülést 
délután tartották meg a városligetben s mintegy 
3000 ember jelent meg a népgyülésen. Az elő

adó Grünfeld Jakab munkás volt, a ki a buda­
pesti lakásügyet ismertette. A következő határozati 
javaslatot terjesztette be, melyet el is fogadtak : «1.
tekintettel arra, hogy a szegény embernek is szüksége 
van egészséges és vagyoni viszonyainak megfelelő 
olcsó lakásra ; 2. tekintettel továbbá arra, hogy a túl­
zsúfolt és pinczelakások úgy a szegényebb osztály 
és ezzel kapcsolatban az egész főváros lakos­
ságának esészségügyi viszonyaira károsan hatnak ;
3. tekintettel végre arra, hogy a lakbérszabályzat 
jelenlegi határozmányai főleg a szegényebb osztályt 
sújtják : Elhatározza a népgyülés, hogy a munkások 
lakásviszonyainak rendezése czéljából úgy a kormány­
hoz, mint a fővárosi tanácshoz felirat intéztessék.»
A következő német szónokot a népgyülés nem akarta 
meghallgatni s rövidre is szabta a beszédét. Még egy 
határozati javaslatot fogadott el a népgyülés, mely 
szerint < a népgyülés elhatározza, hogy a munkás- 
házak építése tárgyában a kormányhoz és a főváros­
hoz beadványt intéz, melyben a munkásházaknak 
államkültségen való mielőbbi létesítését kéri». Végül 
elhatározták, hogy a kérvények alá húszezer alá­
írást gyűjtenek s az aláirásgyüjtő-bizottságot meg­
választották.

— Dugába dőlt léghajózás. Az Arena-ut egyik 
kerti vendéglőjében nagy skandalum történt tegnap. 
Valami Szimansky nevű lengyel léghajósnak kellett 
volna Mongolfier-féle ballonjával felszállania, azzal a 
tervvel, hogyha 9000 méterre emelkedik, akkor ernyő 
segélyével leereszti magát, de ebből a szép látványos­
ságból nem lett semmisem. A léghajót rosszul töltöt­
ték meg, ugv, hogy a «művész» nem merte megkocz- 
káztatni a nyaktörő vállalkozást. Mikor ennek kifeje­
zést adott, a közönség iszonyú lármával követelte 
vissza a pénzét. Érdekes, hogy az utczán ácsorgó 
ingyen publikum csinálta a legnagyobb zenebonát. 
Végre is a rendőrség avatkozott a dologba s azoknak, 
a kik kívánták, visszaadatta a pénzüket. Ezzel a bot­
rány véget ért.

— A yyeryyó-monostori gyilkosság tet­
tesei — mint nekünk táviratozzak — már meg­
kerültek, Hat napig tartó vizsgálat után kiderült, 
hogy Szigethi-éket Fodor és Gycrle nevű gyergyó- 
monostori emberek ölték meg. Fodor felesége őrt 
állott azalatt, míg a férfiak elvégezték a szobában 
véres munkájokat. A tettesek azután — mint 
már megírtuk — a házat felgyújtották, hogy úgy 
tüntessék fel a dolgot, mintha a Szigethvék a 
ángokban lelték volna halálukat. A bűnösök, a 

kiket ma vittek be a kolozsvári törvényszék bör­
tönébe, mindent bevallottak.

- A magyar hölgyek koszorúja a honvéd­
szobron. A magyar hölgyek remekmívű érczkoszoruja 
már elkészült s halottak napján, november hó 2-a 
helyezik el ünnepélyesen a budai honvédszobor talap­
zatára. A disztér e napon fel lesz díszítve s a szobor 
közelébe csak a jegygyc-1 biró közönséget bocsátják. A 
kik még jegyet nem kaptak s arra igényt tartanak, 
forduljanak a hölgybizoltság Dobrentey-utcza 50. számú 
irodájához.

— Kómái korbeli lelet. Szinte Gábor dévai állami 
főreáliskolai tanár, a dévai régészeti társulat megbí­
zásából az zUdanán járt és onnan érdekes régiségielet- 
gipszönlvényét hozta magával. A lelet az Aiduna- 
szabályozás Kozlatelepén a Duna jobb partján ,egy 
veszélyes és alig megközelíthető sziklaörvéuyben a 
mostani vízállás felett 70 méter magasságban egy a 
sziklába vésett emléktáblából áll. A feliratot Szinté­
nek sok viszontagság után az Alduna-szabályozási tár­
sulat előzékeny közreműködése mellett sikerült meg­
közelítenie és sajátkezüleg gipszbe öntve a dévai 
régiségmuzeum számára megörökítenie. A latin szö­
vegű felirat rövid kivonatának magyar fordítása kö­
vetkező : e helyen nyitotta meg Vespasian római csá­
szár (Kr. u. 50—70 közt az évszám nincs pontosan 
megállapítva) a hajózási közlekedést. A sziklába vésett 
emléktábla közel 4 négyszögméter területű.

— Az oroszbarát «Figaro > a magyarok­
ról» Ugyanaz a világlap, a mely azt a páratlan 
szegedi ünnepélyt rendezte, ugyanaz a «Figaro», 
a mely később a magyarokat abban felejthetetlen 
müvészestélyben részesittette, most ugyanazzal 
az utánozhatlan franczia vendégszeretettel hal­
mozza el az orosz tiszteket. A párisi ünnepé­
lyek közt bizonyára a legjobban mulattatta 
az oroszokat a «Figaro» sajátkülön estélye, 
a melyen Sarah Bernhardt, Judic, Gilberte és 
Yvette Guilber Théó közreműködtek, ugyanazok, a 
kik a magyarokat is annyira elragadták. A «Figaro» 
legutóbbi számának vezérczikkében erről az estélyről 
számol be Emil Blavet, a «Figaro» fényes tehet­
ségű szellemes «Parisis»-a, a ki 1889-ben 
azt az «Éljen, éljen» czimü feltűnést keltő 
czikket irta. Emil Blavet, mint a negyvenes fran­
czia bizottság egyik leglelkesebb tagja, megfordult 
Budapesten is a l'Arrogante ünnepélyén, beutazta 
Magyarországot és Parisban Auge Morron kívül 
az egyetlen Író, a ki a magyarokról nem ir hely­
telen dolgot. Ennek a negyvenes bizottságnak 
tagjai, fájdalom, mindinkább kevesbednek. Les- 
seps-et lelki fájdalmak sújtják, Delibes, Gounod, 
Lichtenstein ezredes, Uhlbach, Gouzien és Albert 
Wolff meghaltak. Annál jobban esik az a figyelem, a 
melyet Blavet a magyarok iránt tanúsít, mikor a «la 
Russie au Figaro» czimü vezérczikkében ezeket 
mondja rólunk : <Az a diadalut, a melyet hatvan 
orosz tiszt tesz meg most Parisban, minden tekin­
tetben a negyven franczia útjára emlékeztet, a kik 
Lcsseps vezetése alatt hét évvel ezelőtt beutazták 
a magyar városokat és magyar pusztákat. Ugyanaz 
a rajongó fogadtatás, ugyanaz a mámorittas tömeg 
kisérték utunkat, ugyanazok a virágesők érték hin- 
tóinkat, ugyanazok a szakadatlan ovácziók, ugyan­
azok a hihetetlenül fényes lakomák, a vendégsze­
retet ugyanaz a raffinált neme, ugyanazok a hur- 
rah-k és vivat-ok, volt mindenütt osztályrészünk, 
mint most az oroszoknak Parisban csakhogy azzal 
a különbséggel, hogy odalenn az Éljen ! Éljen ! 
helyetesitette a «vivo le Tzar» és hogy a Mar- 
sellaise-t akkor nem az orosz himnusz, hanem a 
Rákóczi-induló váltotta fel. Hét év óta annyi fe­
lejthetetlen emlék után, szivemnek legdrágábbak 
nem azok a napok, a melyeket ily zajos ünnepségek 
frakkok és toasztok határtalan mennyisége közt el- 
töltöttem, hanem azok a kedélyes, bizalmas és csa­
ládi jellegű összejövetelek, a melyeket Budapesten 
Pulszkynál, az illusztris/, hisztérikusnál és Tátra-

füreden a magyar Trouvillebcn Forgách grófnőnél 
töltöttünk. E helyeken, néhány kiváló művész bi­
zalmas társaságában ily élvezetes, patriarkális 
hangulat közepette megvolt az az örömünk, hogy 
felfedezzünk egy Magyarországot, a melyeteddigelé 
alig láttunk félig és megtanuljuk ösmerni az em­
berek férfias tisztességtudását és az asszonyok ki- 
mondlmtlan bája, a kikről a szegény néhai Lich­
tenstein ezredes is azt mondotta, hogy Magyaror­
szágon minden férfi vitéz és minden nő szép. 
És ilyen dolgokat nem szokás elfelejteni. (Kö­
vetkezik most az. oroszok tiszteletére rendezett 
Figaro-estély részletes leírása.)

— A Baross-mauzoleum. Klubosicz község köz­
temetőjében, néhai Baross Gábor villájával szemben, 
zöld fenyvesekkel borított hegy alján, építik a meg­
boldogult vasminiszter mauzóleumát. Az építkezés 
annyira előrehaladt már, hogy halottak napjára telje­
sen elkészül. A díszes, nagy terméskövekből épített 
mauzóleum kupoláját a vasútról is láthatják azok, a 
kik a Vágvölgyben utaznak. A beszentelési ünnepség­
nél Lukács Béla kereskedelmi miniszter is jelen lesz.
A beszentelési valószínűleg Bende Imre nyitrai püs­
pök fogja végezni. A mauzóleumot Feigler Sándor 
pozsonyi műépítész építette.

— Nagy csalási kísérlet Belgrádiban. 
Belgrádból sürgönyzik lapunknak: Nagy csalási 
kísérlet a közbeszélés tárgya most Belgrádban. 
Egy belgrádi kereskedő ezég 50.000 forint értékű 
fát rendelt meg a Sorger-féle eszéki czégnél. Mire 
szállítmány Belgradba oda ért, oda ért a Sorger 
ezég főnöke is, hogy a szerződés értelmében a fa 
árát felvegye, de Tartarovics rendőrbiztos a pálya- 
házban feltartóztatta s be sem bocsátotta a vá­
rosba. A felfegyverzett tutajosok eltentállíak a 
fáért jövő embereknek s gazdájuk távollétében 
nem akarták kiadni a fát. Végre sikerült vissza- 
usztatniok az egész szállítmányt a magyar partra 
s ezzel a csalási kísérletet meghiúsították. Másnap 
ugyanis a belgrádi ezég fizetésképtelenné lett s 
kisült, hogy a rendőrbiztost megvesztegette a csa­
lás keresztülvitele érdekében.

— Hajótörés. Az «Ellen Izabella» franczia hajó 
— mint értesülünk — Mobiléból Buenos-Airesbe való 
utján hajótörést szenvedett. Hir szerint a legénység 
közül tizennégyen lelték halálukat a hullámok között.

— BlzüUött eportférfiu. A londoni Cityben né­
hány nap előtt egy rongyokba öltözött embert tartóz­
tatott le a rendőrség. A csavargó ittas állapotban 
vánszorgott a Mansion-Housba, a hol előbb kialudta 
mámorát, azután józan fővel felelt a vizsgálóbíró 
kérdéseire. Csakhamar kiderült, hogy az illető nem 
más, mint John Daly jockey, a ki egykor elsőrangú 
szerepet játszott sportkörökben s egesz Európa ös- 
mertc a nevét. Két Ízben megnyerte a Derby-dijat. Az 
angol sportférfiak most gyűjtést rendeznek, hogy a 
nyomorba sülyedt embert anyagilag támogassák.

— Apagyilkosság a mammon miatt. Campofeli- 
ceben Palermo melleit szörnyű apagyilkosság történt 
e hó 14-ikén. Egy Yenturala nevű 72 éves keres­
kedő megbetegedett és a közjegyzőnek tollba mondta 
a végrendeletet. Antonio nevű 34 esztendős fia a 
család többi tagjaival együtt jelen volt a szobában. 
Mikor meghallotta, hogy a végrendelkező ki akarja 
tagadni az örökségből, annyira feldühödött, hogy a 
falról lekapta atyja lőfegyverét és mielőtt megakadá­
lyozhatták volna, szivén lőtte vele az aggastyánt. Az 
apagyilkos megszökött s mindeddig nem akadtak a 
nyomára.

— Kutatás a tenger fenekén. Megírtuk néhány 
hét előtt, hogy a «Russalka» nevű orosz hadihajó el- 
sülyedt. Orosz búvárok azóta a kormány megbízásából 
folyton keresik a nagyértékü hajót a tenger fenekén, 
de fáradozásuk eddig teljesen karba veszett. Nemrég 
egy helsingforsi tanár azt a tanácsot adta az orosz 
kormánynak, hogy egy komphoz erősítsenek oda zsi­
negen egy nagy delejvasat es úgy evezzenek fel s alá 
ott, a hol hiszik, hogy a hajó elsülyedt. Kétségtelen, 
hogy a hajó vaspánczélja vonzani fogja a delejvasat a 
viz alatt. A tanar véleménye szerint ez a módszer 
nem sok költséget igényel.

— Vidéki hírlapirodalom. Az eddigi - Soproni 
Hírlap» czime ezen.ul «Sopronvármegye» lesz. Reten- 
kint kétszer fog megjelenni Bábel László szerkeszté­
sében. A volt társszerkesztő, dr. Gaar Vilmos a 
«Sopron» czimü megyei hivatalos lap szerkesztését 
vette át.

— Öngyilkosságok a vidéken. Magyargcncsen 
Mogor János molnár néhány nap előtt szíven lőtte 
magát és azonnal meghalt. Teltének az okát nem 
tudják. — Szombathelyen egy Kovács János nevű 
kocsis életuntságbói felakasztotta magát. — Ugvanily 
módon vetett véget az életének Singer Ármin bécsi 
kereskedő, ki vasárnap Győrbe érkezett, hoi a «Fehér­
hajóba» szállt. A személyzetnek feltűnt, hogy Singer 
másnap délig sem ment ki a szobájából, ekkor az 
ajtót feltörték. Singer holtan függött az ablak kereszt- 
léczén. Leveleiből az tűnik ki, hogy öngyilkosságát 
gyógvithatatlan betegsége okozta. - Zalaegerszegen
— mint levelezőnk Írja — Gerúcs Kálmán IS éves 
fodrász és Wugrinetz Kálmán nyomdászinasok elhatá­
rozták, hogy az élettől megválnak. Mindketten végre 
is hajtották tervüket. Gerócs szombaton revolverrel 
vetett véget életének, Wugrinetz pedig ugyanazon 
éjjel marólúgot ivott. Öngyilkosságuk oka ismeretlen.

üövid hírek. A dákai kastélyba, mely 
gróf Batthyány Elemér tulajdona, a napokban is­
meretlen emberek betörtek s sok értékes tárgyat 
vittek el magukkal. Nyomozzák őket. — Oltsze- 
oiien a szeszgyárban a pároló cső igazítása köz­
ben a gyárvezetőre és egy Silberstein nevű mun­
kásra rajok szakadt s a cső úgy összefovrázta őket, 
hogy a súlyos sebekben mindketten kiszenvedtek.
— Szentesen Bariba Zsuzsanna egy kukoriezával 
megrakott kocsiról oly szerencsétlenül bukott le, 
hogy szörnyet halt.

= Anarkhiata pártgyülés a fővárosban. Fábián 
Mihály és Fazekas József csizmadialegények nagyot 
gondoltak s a «szeptember 29-én hírhedtté vált anar- 
khisták nevében» gyűlésre hivtak minden elvbarátot. 
A gyűlés ideje vasárnap délelőtt 9 órára volt kitűzve, 
de a két csizmadián kívül a kitűzött helyen, a Baross- 
ulcz.ai korcsmában, csak bárom elvbarát, — két pék 
és egy omnibuszkocsis jelent meg. A terem, vagyis az 
ivó hátterében néhány markos detektív sörözött. Pont 
9 órakor az elnök csengetett s az ülést megnyitotta ; 
ugyanő volt az előadó is, de nagyobbszabásu anar- 
khista előadás helyett csak annyit konstatált, hogy 
mindössze csak öten vannak s ez a szám bizony 
kevés a pártalakitásra. Ilyenképen a párt ma nem 
is alakult meg. Az anarkiáta-vezérek végül a korcsma 
többi vendégei közt szétosztották programraju­
kat. Ennek érdekesebb pontjai : a papi és a magán­
vagyon szűnjék meg, pénz és értékpapír ne legyen, a 
kereskedés csere utján történjék, a házasulok ne je-
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ieojenek m?£ a pap elvitt, liánom csuk a városi —- ik ta­
ténál, a katonaságot ereszszek haza, vasutakon, hajo­
kon ingyen szállítsanak mindenkit, s végre minden 
ép kéz-láb ember dolgozzék, a ki pedig nem dolgozik, 
ne egvék. mert csak úgy elletik mindaz, a ki dolgo­
zik. A programra szétosztása után az öt anarkuista 
felkapaszkodott a legközelebbi villamos vasútra, de 
mert a kocsivezető nem fogadta el programmjukat s 
nem akarta tikét ingyen szállítani, a mai társadalmi 
rend ellen élénken tiltakozva, leszálltak a kocsiról s 
gyalog mentek haza.

— Széngázmérgezée a fővárosban. A mára 
virradó éjjel ismét áldozatul esett két munkás a tu­
datlanságának és könnyelműségének. A szerencséikül 
emberek a tálak szántásához való, nyílt szeneskaly- 
hák közelében feküdtök le tegnap este s reggelre, 
álmuk közben, a széngáz megölt? ukel. A szegfii utcza 
5. szám alatt most fejezték be özvegy Österreicher 
Zsigmondné asszony uj házának építését. A falak 
gyorsabb száradására — mint rendesen — itt is 
nyílt szeneskályhákat állítottak fel a szobákban, a 
mely kályháknak tudvalevőleg nincsen kéményük s 
isv a helyiségeket teljesen megtöltik a széngázzal. 
Tegnap .. házban Hollmann József, Ruskó István 
és ^Kovács István munkások maradtak házőrzőül s 
s elés sondatlanul olyan szobában feküdtek le aludni, 
melynek szomszédságában két kályha volt elhelyezve. 
Reszel a kőművesek Palikát és Kovácsot halva talal- 

r.i őket a széngáz. Hollmannt sikerült
életre hozni.

= Gyilkoaaági kisóriet Vasárnapra virradó éjjel 
Dobi’ Kerencz napszámos Erzséhetfalva felé bállá- 
aott a Dunamentén, a mikor a sötétben egy ismeret­
ien emb 1 belekötött. Dohai vérbe magát, mire az 
smei .. n kést ránt t s több helyen megszórta s 

véjü! a ni ár-mar fiaiéit embert a Dunáig vonszolta s 
,.;t bf-Jebta a vízbe. Dohainak nagy nehezen sikerült 

. isznia, a hol reszel eszméletlen állapotban 
találtak. A rendőrség s a t endőrpuranesnokság meg- 
nditották a nyomozást.

— Bűntettei gyanúsított amber ül most a főkapi-
:r, - ág ioeii.ii ab.ui. A detektívek szombaton éjjel le- 

y atal emberi, a ki — különösen nyíl- 
in — , Itönően viselkedett. Letartózta- 
irintőt, egy i-vrgópisztolyt és egy veres 
vértül tisztítóit kabátot találtak nála. 

1 vmber vallomása rendkívül za- 
t. 2U éves, wilhelmsburgi sörfű- 

. ének va ja rimáit azt mondja, gyámjától kapta a 

...da levő pénzt Budveiszban. A véres ingről azt 
nor.dta. liv-.-y rövid eé it S. t-Püllenben verette

. ssze \ ereked-. Közben, d* * az ottani rendőrség mit 
vem ;ud a verekedésről. A rendőrség bűntett elköve­
tésével gyanúsítja a letartóztatott embert. A nyomozás 
és vizsgálat folyik.

= A Zion egylet bajai. A Zion jótékonysági egy- 
1-.. elv. . . "-.i_3 ma nyilatkozatot küldött he hozzánk, 
mely szerint az egylet egyik igazgatóját állásától csak 
azért függesztették fel, mert az ellene emelt vádak 

. .an v. -_.. .itot indítottak, de utóbb e vizsgálatok 
során mi sem merült fel az igazgató ellen s ezért már

sszahelyezt k állásába, a vádaskodó hivatalnokot pe­
dig elbocsátották.

Katonás és czivilek harcis. A kerepes! úti 
Mozeszkó-fele kocsmában tegnap este valóságos har- 
. zot vívott neiiány Laka a czivilekfcel. A kocsmáros 
látva, hogy székek törnek, tányérok repülnek s a 
. iirzavarban a vendégek fizetés nélkül szükdüsnek, a 
ixr.roly-kaszárnyába telefonozott őrjáratért. Az őrjárat 
■ p a legjobbkor jött, mert a bak.tk már kirántották 
chialiegyverőket s egy munkást meg is sebesiteitek.

rség a garázda katonákat bekísérte a kaszár­
nyába. a mentők pedig a sebesültet szállították el. 
Csak a kocsmáros nem tudta, mint vegye meg a had­
iakon az eltör; székek s poharak árát.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Elütötte a vo- 
“at. Száján Anna napszámosasszonyt a czinkotai 
Helyiérdekű vasút elütötte. A dologkórházba szállítót- 
: .k. — Kárba veszett betűn's. Berkovics Lajos 

> kültelki leiében az éjjel betörők jártak, de 
inába. Alig nehány forintot leltek az asztalfiában, a 
m.t természetesen magukkal is vittek.

tat;

r rét s egy ve 
letartóztatott 

ír?. Aeilinger

ATagy Imre hagyatékának árverése.
A toiuügtaian véget ért .Vagy Imre hagyatékát a 

; ikonság ma délelőtt árvereztette el az elhunyt mii- 
é lakásában, a nemzeti színház bérházának negye- 

: a emeletén. A színész tragédiájához tartozó ez 
utolsó jeleneire nagy közönség jelent meg s az árve*

megszokott alakjai közt Írók, művészek, mű­
vésznők, képviselők hallgatták a kikiáltó szavait épen 
abban a szobában, a hói pár hét előtt Nagy Imre 
agyonlőtte magáid-

Az árverést Zárka Dénes királyi közjegyző ve- 
I tie s eleinte a tárgyak meglepő olcsón keltek el, 

I a kegyelete* közönség csak később jött s eleinte 
az árverési hiénák jó prédára tettek szeri. Lassankint 

-inház udvaráról feljött Meszlényi Adrienne, 
í 'idomé', Szacsvay, Gyenes, Egressy s ők aztán 
felverték a legapróbb portéka árát is. Eötvös István 
. ott sürgütt-forgott folyton s iparkodott minél ma- 
gisabb árakat csinálni a művész árvája javára. Tizen­
egy óra tújban Kolm, Wittmann és Deutsch urak 
:'-'látták, hogy itt hihetetlenül rossz üzleteket csinálnak 

elvonultak. abba hagyva a vásárlást.
Az rver>. sre került tárgyak Iegérdekesebbike a 
"=s Madonna kép volt, melyet Bartók Lajosz orsz.kép-

• sc. j v-.lt rn . .-32 forintért s azonnal el is szállíttatta, 
f.z apróságok elárverezése nagyon sok időt vett 
igénybe; különösen a szinészakadémia növendékei 
iparkodtak egy-egy kis dísztárgyat emlékül messze- 
1 zru ■ ■; nczitáÍLák tul, hogy egy közönséges
főnyit. iá való gyertyatartóért i; két forintot adtak. 
Dri óit Menetei i fordultak elő. Fatuity, a színpadi 
p.uczérek ei-eje, elkeseredetten hezitált egy elefánt- 
; j£ii nve.ii dugóhúzóra s roeg is vette pár forintért, 
.he zienyi Ad:.enne mindnri áron Kagy Imre egy 
-icdeti testmenyét akarta megszerezni, de nem 
értett a hezitáláshoz s végre is sok küzdelem 
után egy fénykép-albummal kellett megelégednie. 
Gyenes és Horvátit. Zoltán nagy éberséggel
őrködtek, hogy valamelyik érdekesebb emlék potom 
áron ne jusson prédául, de még az ő figyelmük sem 
terjedhetett ki mindenre. így Nagy lnnének azt az ér­
tékes szivartárczáját, melyet a beteg Halrny Ferencz, 
Oroszországból hozott, ezt a kettős emléktárgyat egy 
hordár vette meg két forintért. Gróf Fesztetics Andor 
titkárnak sikerült azt a kirakott gyufatartót megsze­
reznie, a melyet szintén Halmy ajándékozott Nagy 
Imrének, Szépfalu-dy Ü. Ferencz is hosszú hezitálás 
után jutott egy szivarszop okához s nagy örömmel 
vette magához elhunyt barátja holmiját. Várady 
Antal képeket, a jelenvoit hölgyek fo'ografiákat, dísz­
tárgyakat vásároltak.

A legeikeseredettebb tusa a színház egy bájos 
tagja s egy udvariatlan fiatalember közt folyt. A kis 
.--zinéaznő ugyanis észrevette, hogy egy csomó arczkép 
közt ott van az övé is s már másodszor kiáltják ki 
egy forintért. Ez ellen hevesen tiltakozott s hezitált. 
\égie mégi-, sikerült nézi önmagát visszavásárolni és 
pedig a saját áfiitása szerint méregdrágán.

Jó áron keit el az a ' tajték - pipa is, melvet egy 
jókedvű szinésztársaság ezüstpapirra irt következő 
sorokkal adott Nagy Imrének :

(■Minden embernek megvan gyengesége 
fői bort szeret s ki Vagy egy > más eledelre.

Nagy Napóleonnak meg volt csokoládja,
Taylteronnak szarvasgombás pástétomja;
Vajda a pörköltet nem cseréli mással.
Zömnek Mihály nyulat savanyú mártással,
A két Krajtsik testvér, mint igaz tót fajta 
A puha kalácsot sohasem sokalja.
Így szereti Imre a habvastagételt,
Kajla a friss kolbászt, halmozott «feltétet.»
Ad verem «nagy embers, az ö nem is egyszer 
A'.ij-r nemcsak nevére, testre is nagy ember. 
Háromszor is nagy művésze a magyarnak 
Kit most tisztelői meglepni akarnak.
Hasznot húznak íme a gyengeségéből 
S meglepik pipával, igaz babtajtékból.»

A könyvtár is ó áron kelt el. A könyvek nagyobb 
részét Shakespeare müvei s azok magyarázatai ké­
pezték. Néhány ki? szobor, Feszty Árpád egy fest­
ménye s az elhunyt több tájképe maradt az árverés. 
végére; az árverést valószínűleg csak a késő esti 
órákban Fejezik be. Sokan várták, mikor kiáltják 
ki Kossuthnak két müvét, apjához irt levelét s egy 
Rákóczi-ereklyéí, do ezeket a rokonság természetesen 
nem árvereztette el.

SZÍNHÁZ es művészét.
— Liszt Ferencz születésnapja. Tegnap volt 

Liszt Ferencz nyolezvankettedik születésnapja, mely 
csaknem teljesen zajtalanul mult el a főváros gyorsan 
feledő közönsége lelett. Egyedül a Liszt Ferencz társa­
ság volt az. mely megemlékezett a nagy mesterről, 
és kegyelete? kis ünnepet rendezett a m. kir. opera­
ház homlok tatát díszítő Liszt Ferencz szobor előtt. 
A társaság tagjai ugyanis, kik közt a Budapesti 
Zeneművészkor* küldüttségileg volt képviselve, dél­
tájban megjelent a szobor előtt, hogy lerója a kegye­
let adóját Magyarország egyik leghíresebb fiának em­
léke iránt. Fenyvessy Ferencz orsz. képvisel rövid, 
de velős igazságokkal teli beszédben keményen meg­
rótta a fővárosi közönséget, mely oly megbocsáthatatlan 
közönyös-éggel viseltetik Liszt emléke iránt, a kinek pedig 
oly sokat köszönhet; s miután igy szólt: cLegyen áldva 
Liszt Ferencz emléke és legyen a jövőben iránta 
halasabb nemzete* — a társaság nevében szép babér- 
koszorút tett le a szoborra. Megemlítjük még, hogy 
Sopronban is megkoszorúzták Liszt Ferencznek a 
színház-téren nemrég leleplezett mellszobrát.

SPORT.
— A magyar athletikat klub őszi viadalai ma 

folytak le az Orczy-kert pályaterén. Az esőre álló 
hűvös időben is ott volt az a nagy. disztingvált pub- 
Lkutn, mely a főváros ez első klubja által rendezett 
versenyeknek állandóan vendége. A szellős dressbe 
öltözött daliás versenyzők katonazene hangjai mellett 
állottak ki a küzdőtérre, a hol a sportkedvelő szép asszo­
nyok és leányok buzdító éijenzése közben végezték felada­
taikat. A programút el?u pontját délután félhárom óra­
kor kezdették meg dr. Gerenday György verseny­
bíró, továbbá Asbóth Jenő, dr. Dani Vilmos, Des- 
sevvffy Arisztid, Fery Uszkár, Porzsolt Kalman, dr. 
Székely György és Szokolay Kornél bizottsági tagok 
felügyelete melett. Versenyrendezők Halász Zsiga, 
Zsingor Mihály és Zsingor Árpád tanárok voltak.

A versenyek lefolyása a következő:
1. Juniorok versenye a klub tagjai számára. Tá­

volság 200 méter. A futók két csoportjában Lengyel 
Béla és Láng Árpád nyerték d a bronzérmet.

2. Vándordíj. Távolság 4U2: m. nyiltversenvnyel. 
Mivel a távolságot az első is a megszabott 55 másod - 
perczen tul futotta be, a klub aranv érmét nem adták 
ki. Első 57 mp. alatt Záborszky Pista, második ft al­
es in er Gyula (NI. T. K. tagja), harmadik Stankovics 
Szilárd. A két első ezüst-, Stankovics bronzérmet 
kapóit.

3. Magas ugrás deszka nélkül. Győztes ifj. Rózsa 
Kálmán, a ki gyönyörűen ugrott a 15C cméter magas 
pálezán keresztül. A második díjért holtverseny volt 
Szokoly Alajos és Biró János között.

4. Síkfutás 91.3 méterre a klub arany érméért, 
de 11 inperczen belül való feltétellel. Győztes 10.G 
mp. alatt Sajtos Samu. A bronz érmet K. Császár 
Géza vitte el, a ki jó másod;!).

5. Kerékpáros nyiltverseny. 3000 méter befutá­
sára. Első Gyulay Elemér, utána Jüngling József 
(M. T. K. tagja), harmadik Rottenbiller János (N. 
K. E. tagja. Áz elsőt ezüst, a két utóbbit bronzérem­
mel tüntették ki.

G. Suiydobás távolba. A verseny e száma is 
nyiltverseny volt. de idegen klubok tagjai nem nevez­
tek. A győztes Rétlnj Pált lett, ki az ezüstéremért
9 meter /S cm. messzire dobta a 1G angol főni súlyú 
vasgolyót. Második 9 m. 39 cméterrel Molnár Árpád, 
dija bronzérem.

7. Bajnoki sikverseny S04' „ méterre. E számból 
egyszerű verseny lett. mert a bajnokjelöltségért 2 p.
10 mp. aiatt kellett volna a távot megfutni, Zá­
borszky Pista pedig 9 mperezczel később jö t be. 
Egy másodperczczel utána második ifj. Staffer József. 
Egy ezüst- és bronzérmet osztottak ki.

8. Bajnoki gátverseny 120 yard tiz 95 cm. ma­
gas gáttal. Az iuö he nem tartása miatt ezt is egy­
szerű gátversenynek számították. Első Réthíj Pál W2 
mp. alatt, második Szokoly Alajos.

9. Ökölvívás. A műsor legérdekesebb száma, mely­
ben Molnár Mihály és Záborszky Pista kelték ver­
senyre. Kemény tusa után Molnár lett a győztes, ki G 
«volt «-ot adott e? negyet kapott ellenfelétől.

10. .Vagy kerékpárverseny lUOOú méterre, a 
klub aranyérméért. Nyílt verseny volt és öten vettek 
benne részt. Játszva első és megcsinálva a rekordot 
is (19 perez.) Minidé Jenő 18 p. 20 mp. alatt, utána 
vag^ GU0 méterrel Floryk Gyula (19 p. 48 mp.), a 
M. T. K. tagja, jo harmadik Rottenbiller Janos, a 
M. K. E. tagja. A két utóbbi ezüst és bronzérmet 
kapott.

11. Record verseny, síkfutás 32U0 méterre ezüst 
eremért, ha a távot 10 p. 30 mp. megfutja, különben 
bronzérem. Győztes ifj. Staffer József 1! p. 8 mp. 
alatt. Hárman állottak ki. de a másik kettő verseny 
közben elállt.
rJVigaszverseny volt az ulolsó szám, mely 

IVeisz Ármin győzelmével végződött.
A dijakat a versenyek befejezése után osztották 

szét. Este 8 órakor bankett a Csal ányt-vend églő külön 
éttermében.

— Udvart hajtóvadászat Gödöllőn. Gödöllőről 
táviratozzak, hogy ott tegnap délután tartották meg 
a vasút átellenében levő fáczánosban az első udvari 
hajtóvadászatot, mely fényesen sikerült. Eredmény G 
drb őzbak, köztük 2 rendkívül szép példány, tiö drb 
nyit!, lg róka. Jelen voltak, mint ő felsége vendégei: 
gróf Paar főhadsegéd, gr. Sarikventiu és hr. Boutler 
szárnysegédek, dr. Kerzl udvari orvos, Kallina Károly 
m. kir. erdőmester, Deiniuger Ferencz kor. uradalmi 
igazgató. Pettera Hubert fővadászmester, Polner ügy­
ved, Unody Ferencz erdőgondnok. Ú felsége a léit 
viszontlátás reményében vált el a vadásztársaságtól. 
Az udvar kedden 12 óra 43 perczkor érkezik Buda­
pestre.

Bécsi októberi versenyek.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

- okt. 22.
Az októberi meeting legérdekesebb versenynapja 

kétségkívül a mai volt, mert ma futották a 12.000 
forinttal dotált ' Henckél-Memorial*-\., a melyben a 
graditzi porosz kir. föménes legjobb kétévese Milch­

mann is résztvett és tenyésztésünktől elragadta a szép 
dijat, de nem annyira a dicsőséget, mert talán nem 
győzött volna, ha Lustkandl elölt — mely második 
volt — kétszer nem keresztez. Lustkandl jockeya, 
Peake óvást is emelt Ballantine, a graditzi jockey 
ellen, félórai tanácskozás után a bírák nem 
adtak helyt az óvásnak, a mi, tekintve azon 
körülményt, hogy idegen ló ellen emelték az óvást, 
előrelátható volt. Konstatálhatjuk, hogy az udvarias­
ság játszta a főszerepet a bíráknál, a mikor ag az 
indokolt «protest., daczára < all right--ot jelzett a 
vörös karika. Azt el kell Ismernünk, hogy Milch­
mann méltán büszkesége lehet a német tenyész­
tésnek, de azt is konstatálhatjuk, hogy Lustkandl, 
Szemere Miklós hatalmas . ménje van olyan jóf 
mint a graditzi. ha nein jobb, s utóbbi lesz a jövő év 
legreálisabb derby-jelültje. Gyönyörűen futott még 
Algebra, mely harmadik volt Keni marad előtt.

A mai versenynapnak áldozata is volt, Pogányló 
az akadályversenyben mint favorit indult s egy dara­
big könnyedén ugrotta át a veszedelmes akadá­
lyokat, de egy széles ároknál felbukott s nyakát 
szegte. A többi futamokban szépszámú mezőnyök 
indultak, kivéve a Gunnersbury-versenyt, a melyben 
három ló küzdött, s Kapitän a holtbizonyosságu 
győztesnek vélt kétévest Babery küzdelem után leverte. 
A versenyeket nagyszámú közönség nézte. Itt adjuk a 
részletes eredményt :

I. Handicap. 1200 frt. Két évesek. 1000 méter. 
Gróf YVenckheim D. pk. Appetit 1 */3 hoszszal na­
gyon könnyen első ; Krausz Lajos pk. Geh" baden 
második : 1 */, hoszszal hátrább Bem harmadik, nyak- 
hoszszal Marion negyedik : aztán Banya, Auguszta, 
Parnell. Gavotte, Nabob, Malva, Lelio, Gritta. Perries. 
Totalizator : ü : 27. Helyrefogadások : I. 2ü : 45. 11. 
25 : 125. Hl. 25 : 43.

II. Gunnersbury-verseny. 2300 frt. Kétéveseknek. 
tyiüU méter. Báró Springer G. sga k. Babery küzde­
lem után háromnegyed hoszszal első ; Blaskovics 
Miklós sp. m. Kapitän második ; hat hoszszal hátrább 

■Radieschenknabe harmadik. Totalizator: 5 : 22. Helyre­
fogadások : 1. 25 : 30. II. 25 : 2S.

III. Eladó verseny. 1200 frt. 3é. és idősb lovak
nak. 12CO méter. Báró Üchtritz Z?. 3é. pm. Kupa
négy hoszszal nagyon könnyén első, hg. Auersperg F. 
5é. pm. Vivő második, nyakhoszszal hátrább Babonás 
harmadik, azután Bérlő, Goppelia, Alfonso, Nyertesre 
nem volt ajánlat. Totalizator : 5 18. Hc-ivrefosadá-
sok : I. 25 : 57. 11. 25 : 99.

IV. Henckel-Memorial. 12.000 frt. Kétéveseknek.
13.000 méter. Graditzi porosz kir. főménes pm. 
Milchmann félhoszszal biztosan első, Szemere Miki. s 
pm. Lustkandl második, másfél hoszszal hátrább 
Algebra harmadik, ötnegyed hoszszal Nem-marad ne­
gyedik, aztán Kozma. Lindenberg, Alégresse, Dülytüs 
Tritsch-Tratseh II.. Don Aaron, Hirtelen. Totalizator : 
5 : 27. Helyrefogadások : 1. 25 : 50. II. 25 : 4G. III.
25 : 100.

Y. Októberi akadályverseny. 5000 frt. Kontinen­
tális lovaknak. G400 meter. Capí. George id. sga h. 
Purzbichler üt hoszszal első, gr. Lamberg tábornok 
id. ph. Hadnagy második^ Pogányló elbukott. Strón 
fültartatott. Totalizator : 5 : 23. Helvrefogadásuk : 1. 
25 : G3. 11. 25 : GG.

Yl. Schiceninger-gátverseny. 2300 frt. 3é. és id. 
kontinentális lovaknak. 2S00 méter. 1. M. szövetség 
3é. sga in. Besser két hoszszal biztosan első, Egyedi 
Arthur 3é. sga in. Követ második, üt hoszszal hát 
rább Erfolg harmadik, aztán Daphne, Eibig. Totaliza­
tor : 5 : 15. Hely re fogadások : 1. 25 : 49. II. 25 : 49.

VII. Handicap. 1200 frt. 3é. es id. lovaknak. 
1300 méter. Br. Üchtritz Zs. 4é. pm. Gutlceled két 
hoszszal igen könnyen első, Wiener-Welten lovag 3é. 
pm. Leonidas második, négy hoszszal hátrább Szarka 
narmadik, aztán Syren, Icicle, Aizbeta, Mouche. 
Gsht-an, Pojueza, Suhancz, Titianelia. Totalizator : 
5 : 45. Helyrefogadások : 1. 25 : G4. 11. 25 : 70. 111. 
-25 : S2.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Volt képviselő és ügyvéd a büntetőtör- 

vényszók előtt. Szabó Lajos budapesti ügyvédet a 
dunaszerdatielyiek egyidőben antiszemita programmá 
képviselőjükké választották. A választást a kéviselőház 
megsemmisítette s az uj választáson Szabó Lajos 
megbukott. Azóta a nevével nem igen lehetett talál­
kozni a nyilvánosság előtt egészen a mai napig, a 
midőn az a budapesti törvényszék büntető osztályának 
a fekete tábláján olvasható. Szabó Lajos ugyanis a 
kir. ügyészség vádja szerint Csiszár József vasúti 
őr feleségétől mint ügyvéd átvett egy 480 forintról 
szóló takarékpénztári könyvecskét s az összegei elsik­
kasztotta. E miatt sikkasztás eztmén helyezték vád 
alá. Egy másik esetben Szabó L»jos, ugyancsak mint 
ügyvéd, behajtotta Berczikei Vilmosáénak egy 500 
frtos követelését, de nem adta át felének, hanem ma­
gánál tartotta, azt állítva, hogy a követelés hozzá 
nem folyt be. E miatt csalás czimén helyezték vád 
alá. Úgy a sikkasztás, mint a csalás vádja alapján ma

tartotta volna meg a törvényszék a végtárgyalást, de 
a tárgyalás elején kitűnt, hogy Szabó Lajosnak az 
idézőt csak tegnap kézbesítették s hogy még több 
tanú beidézésére van szükség... A bíróság ezért a tár­
gyalást a jövő szerdára halasztotta, a mikorra 
újabb tanukat is behívják.

az

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Cziklay Mihály gazdatiszt Puszta- 

Kereszturon eljegyezte Bröde Gizella kisasszonyt 
Majdánban.

Esküvő, Dr. Gyalui Farkas hírlapíró s kolozs­
vári egyet, könyvtártiszt e hó 29 én 12 és fél órakor i 
tartja esküvőjét a dohány utczai izr. templomban 
B; a ehféld Gizella kisasszonynyal.

GYASZROVAT.
Erzsébetvárosi Törők Kajetán élete 83-ik évében 

elhunyt a fővárosban; halálát kiterjedt rokonság gyá­
szolja Temetése tegnap délután ment végbe nagy 
részvét mellett.

Eto de Janeiro, okt. 23. Mursa tábornok meghalt.

M&e-Mahon temetése.
Páris, okt. 22.

Ma ment Parisban végbe Mac Mahon tábornagy 
temetése. A menet a Madeleine templom mellett 
állott fel, a hol a koporsó tegnap este óta el volt 
helyezve. Mikor a koporsót felemelték, Dupuis mi­
niszterelnök beszédet mondott, a melyben ecsetelte 
Mac-Mahon jellemét és jelentőségét mint polgárét, 
államférfiét és mint államfőét.

A miniszterelnök hangsúlyozta, hogy Mac-Mahon 
hatalmi állását kvalitással viselte és attól példaszerű 
méltósággal vonult vissza, respektálván a nemzet 
akaratát. Mac-Mahon jó és nagy franezia volt és azért 
koporsóját mindnyájunk rokonszenve és az idegen 
fejedelmek becsülése és részvétele kiséri. kik Mac- 
Mahon tábornagy jelentőségét és loy alitását akár 
baráti, akár pedig elienségi minősegében annyi 
hareztéren felismerték. Mac-Mahon, midőn az ál­
lam élén állott, minden gondját Francziaorszeg 
külhatalmi állására fordította és visszalépése óta 
konstatálhatta, hogy a köztársaság hasonló mér­
lek ben felelt meg az őrködés és körültekintés köteles­
ségének. Abban a helyzetben volt. hogy halála előtt 
még láthatta, hogy Francziaország, uj hatalmi állásá­
ban jutalmul bölcsességéért és helyes magatartásáért, 
szilárd zálogát nyerte a békének, annak a bekenek, 
melyhez Francziaország ragaszkodik és melyre egész 

■ Európának oly nagy szükségé van. A tábornagy öröm­
mel üdvözölte az ünnepségeket, melyeket Francziaor­
szág barátjainak, az orosz tengerészek látogatása 
alkalmából rendeztünk és melyek ma egy aka­
rattal megszakittattak, hogy Mac Mahon tábornagy­
nak megadjuk az utolsó tiszteletet. A katona és 
hazafi szive felfogta a látogatás erkölcsi jelentőségét.

Midőn a tábornagy földi maradványait — igv végzé 
beszédét a miniszterelnök — az invalidusokhoz kísér­
jük a jelesek és bátrak közzé, bebizonyítjuk ugv mi, 
mint barátaink és vendégeink, kik csatlakoztak Fran-

FOVÁROSI ügyek.
— Mozgalom a fővárosi kerületek uj beosztása 

ellen. Az a mozgalom, a mely a fővárosi kerületek uj 
beosztása ellen az egyes kerületekben megindult, 
tiapról-napra nagyobb arányokat ült. A lipótvárosi 
kaszinó helyiségeiben tegnap délelőtt az összes Y. ke­
rületi társaskörök, — névszerint a lipótvárosi kaszinó, 
Y. kér. polgári kör, kereskedelmi csarnok, pesti Lloyd 
társulat, Y — YL kér. kültelki kör, lipótvárosi társ -.s 
kör, képviselő dr. Stiller Mór elnöklete alatt közös 
értekezletet tartottak, melynek tárgyát a Lipót­
városnak a tanács által tervbe vett megcsonkí­
tása és az ez ügyben kifejtendő akczió ké­
pezte. Az ügyhöz Brunner Ferencz, Harsányt 
Adolf, Lánczu Leo, Schweiger Márton, dr. 
Schreyer Jakab, .Yeuschlcss Marczel. dr. Hajós 
Zsigmond, dr. Zsigmondy Jenő s az elnök is több 
ízben szóltak. A vita a körül forgott, hogy nem 
volna-e czélszerübb, —- mint Láuczy Leo indítvá­
nyozta, — arra való tekintettel, hogy a kerület városi 
képviselői e napokban úgy is tiltakozó beadványt 
nyújtanak át a polgármesternek, — egyelőre vára­
kozó állást foglalni el s a legerélyesebben csatla­
kozva a városi képviselők tiltakozásához, — addig, mig 
a tanács szint nem vall, az akcziót függőben tar­
tani. Dr. Schreyer Jakab indítványa volt a másik 
nézet, mely szerint maguk a társaskörök is karöltve 
a várost képviselők lépéseivel felháborodásuknak és 
tiltakozásuknak Írásban adjanak kifejezést s ezt nyújt­
sák át a polgármesternek. Az értekezlet hosszabb 
eszmecsere után a Lánczy indítványát fogadta el 
egyhangúlag, kijelentve, hegy egyelőre megelégszik 
azzal, ha a Lipótváros eme tiltakozása a hírlapok 
utján köztudomásra jut. A körök azonban az ügyet 
éber figyelemmel fogják kisérni és az erélyes 
akcziót fentartják arra az esetre, ha a polgármester 
a városi jj^pviselők küldöttségének nem ad teljesen 
megnyugtató, hanem kitérő választ. A józsefvárosi 
kör választmánya tegnap este szintén ülést tartott, 
melyen szótöbbséggel elhatározta, hogy állást foglal 
az ellen, hogy a tisztviselők telepe a Józsefvároshoz 
csatoltassék. Egyúttal megválasztották a küldöttséget, 
mely a polgármestertől a telepnek a Ferenczvároshoz 
való csatolását kéri.

A közönség köréből.
Minthogy gyárunk a Krassó-Sz.irényvármegye községei szá­

mára szükségelt 915 drb tüzifecskendö iránti szállítás az 
összes hazai gyárakkal tartott versenynél megnyerte és 150 
darabnak átadása a gyári telken most folyik, a szakértők 
és érdeklődők szívesen meghivatnak. Ezen óriás battériája 
az elsőrendű gépeknek érdekes tanulmányt nyújt.

Tisztelettel
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tüzoltószer és gépgyár részvény-társaság.

cziaország gyászához, hogy Francziaország a pártok 
mozgalmai és viszályai felett állva, nagyrabecsüli a 
haza szentségét. Midőn búcsút veszünk Mac-Mahontól, 
vezényeljen bennünket jelszava: Mindent a hazáért, 
mindent Francziaországért.

A miniszterelnök után Lozillon hadügyminiszter 
mondott beszédet.

Megemlékezett Malakov bevételéről Mac-Mahon által, 
az óriási liarcz koronájáról, a melyből a győző!: és 
legyőzőitek kölcsönös becsülést vittek magukkal és 
mely előjátéka volt egy szilárd maradandó barátság­
nak. A miniszter továbbá megemlékezett a magentai 
ütközetről a hol Mac-Mahon egv viiéz hadsereg bátor 
előnyomulása daczára veszélyessé vált napot merész­
sége következtében győzelemmé változtatta át. Végül 
a miniszter megemlékezett az 1870-iki eseményekről,

mikor Mac-Mahon a legnagyobb erőmegfeszilések 
daczára a haza szerencsétlenségét nem tudta meg­
gátolni, a megpróbáltatások után azonban a tábornagy 
még nyert nagyságban és a nép bizalma nemsokára a 
Köztársaság első méltóságára liivt t meg.

A miniszter beszéde után felemelték a koporsót a 
natlovas kocsira s a menet megindult A halottas 
kocsi előtt és után több koszorúval megrakott kocsi 
ment. A koszorúk köziül különösen feltűnt a német 
e-ászáré, zöld gályákból é; W. betűvel, azután az 
• ■rósz földközi lengeti hajórajé, a walesi herczegé ■ A 
ihres katona iránti csodálatom kifejezéséül > felirattal, 
rózsákból és más virágokból Viktor,a királynéé 
rózsaszínű orgonavirágból és ibolyából «A saj­
nálkozás és mély részvét kifejezéséül* felirattal, az 
olasz királyé pálmákból, ibolyákból és rózsákból 1. 
Imbertc Olaszország kilóivá, Mac-Mahon tábornagy­
nak, magentai herczegnek ■> felírással, az orosz és oiasz 
feliratos Hadsereg koszorúi és Milano városáé. Az Olasz­
ország által küldött koiZpruk közt különösen feltűn­
tek : az olasz nagykövetség koszorúja, a pás isi és 
honi olasz kolóniák koszorúi és egy koszorú a követ­
kező felírással: «Magenta varos nagy polgárának.»

A lialoltaskocsi után lépdeltek a család latijai, a 
nagykövetek és különkövetek, köztük Lord Duíferin 
angol nagykövet, Talbot ezredes, Münster gróf német 
nagykövet és az egész német nagykövetség személy­
zete diszegyenruhában, azután az orosz tisztek és a 
polgári és katonai hatóságuk. A néptömeg a menet 
alatt csendes és komoly magatartást tanúsított. A 
temetési menet minden inczidens nélkül ért az invali­
dusok palotájához.

Az egyházi szériát tás az invalidusuk templomában 
Mac-Mahon tábornagy temetése alkalmából igen lélek­
emelő volt. A templom teljesen be volt vonva fekete 
posztóval és czimerekkel díszítve, melyeken az ütkö­
zetek nevei voltak kitüntetve, a melyekben a tábor­
nagy résztvett. A gyászszertartást a párisi érsek vé­
gezte és áldást osztott. Canrobert tábornagy diszegyen- 
ruhaban résztvett a temetésen. Az egyházi szertartás 
után a koporsót az invalidusok palotájának kapni elé 
vittek, a hol a csapatok elvonultak a koporsó előtt. 
A diplomácziai kar tagjai és az orosz vendégek a 
koporsótól jobbra és halra foglaltak állást. A csapatok 
elvonulása után a koporsót visszavitték a templomba, 
a hol a tábornagy fiai s mintegy ötveu ember jelen­
létében a franezia tábornagyok sírboltjába helyezték el.

A templomból való távozáskor a német nagykö­
vetség tagjai nem voltak képesek kocssakhoz jutni 
és kénytelenek voltak, gyalog a nagykövetségi palotába 
visszamenni. A sűrű néptömeg, midőn soraikban ke­
resztülhatoltak, tiszteletteljesen üdvzülte őket.

A néptömeget, mely a Madeleine-templomtól az inva­
lidusok templomáig tartó hosszú vonalon sorfalat ké 
pezett, egy milliónál többre becsülik. Még a háztető­
kön, létrákon és fákon is helyezkedtek el kiváncsiak. 
A tolongás és a létrák összetörése következtében szá­
mos baleset történt, komolyabb megsebesülések azon- 

iban nem fordultak elő.
Canrobert tábornagyot az invalidusok templomában 

tartott gyászszertartás után Mac-Mahon fiai, a jelen 
volt franezia tisztek, az orosz vendégek, a Krim 
háború invalidusainak küldöttei és a magenlai lelkész 
lelkesen üdvözölték; a magentai lelkésztől azt kér­
dezte a tábornagy, mily állapotban vannak a magen­
tai franezia sírok. A néptömeg, mely megismerte a 
tábornagyot, tiszteletteljesen üdvözölte. A gyászme­
netben gróf Münster, Ressmann, Dufferin és gróf 
Hoyos nagykövetek a diplomácziai kar élén haladtak. 
Gróf Hoyos nagykövet után az osztrák magyar nagy- 
követség tagjai mentek.

Mac-Mahon tábornagy két fia a temetés után a köz- 
társasági elnökhöz mentek az Elyseébe, a kinek a 
m guk, mint anyjuk nevében köszönetüket fejezték ki.

Szárított moslék, kitűnő póttakarmány kapható Sátori mU- 
trágva-gyárában Budapest Dandár-utcza.

it»tl

Az osztrák parlamenti válság.
- okt. 23.

Becs. okt. 23. A ház majdnem teljes számmal 
együtt van. Kozlowski képviselő leteszi az adóbizott­
ságban viselt mandátumát. A kivételes intézkedések 
tárgyalására kiküldött bizottság megválasztása után 
következik a választási törvény megváltoztatására vo­
natkozó törvényjavaslat és Pernerstorfer, Slavik, Ple- 
ner és Bernreutter indítványának első olvasása.

Taaffe gróf miniszterelnök a következő kijelen­
tést teszi, melyet minden oldalról feszült figyelem­
mel hallgatnak : Midőn a kormány a jelen ülés­
szak programmjával foglalkozott, nem téveszthette 
szem elől, hogy a ház kezdeményezéséből eredt 
számos választási reform indítvány előreláthatólag 
a legközelebbi időben parlamenti tárgyalás alá fog 
kerülni. Természetesen a kormányon volt a sor, 
hogy a választási reform kérdésével szemben el­
foglalt álláspontját világosan és félreérthetlenül 
körülírja. Eltekintve ezen külső októl, a kormány 
az utóbbi időben a bel- és külföldön a 
közéletben felmerült események gondos meg­
figyelése következtében, kötelességének látja, hogy 
e komoly és fontos kérdésben maga legyen 
a kezdeményező és hogy formulázott törvényjavas­
lat által elvi felfogását kifejezésre j Itatja. A vá­
lasztási reform eredetének e történetéből kivehető, 
hogy a kormány teljesen távol állott oly tenden- 
cziától, mely egy néposztály, vagy politikai párt 
ellen irányulna és hogy nem lehet e törvényjavaslatot, 
melynek beterjesztésére csupán átalános állami ter­
mészetű megfontolások adtak okot oly intézkedés­
nek mondani, melyre a kormány talán külső ténye­
zők nyomása következtében határozta volna el ma­
gát. A kormányjavaslat a fennálló alkotmány alap­
jaihoz ragaszkodik és kifejezést ád annak a vezérlő 
eszmének, hogy a választói jog gyakorlása mind­
azokat megillesse, kik állampolgári kötelességüknek 
a törvényben előirt módon megfelelnek. Ezt az 
alapeszmét a mely a választól jog lehető kiszéles- 
bitését czélozza, a kormány — az áll am raison 
postulaturnának tartja, mert csakis a választói jog 
idejekorán való és elegendő kiszélesbitése hárít­
hatja el tartósan azokat a nagyon súlyos veszedel­
meket, a melyekkel a polgári társadalmat és ezzel 
az egész állami rendet eddig politikai jogokkal nem 
bíró népelemet fenyegeti. A kormánynak tehát 
a három nagy klub ellenzése daczára, ragasz­
kodnia keli ez alapeszméhez, de egyúttal kifejezi a 
kormány azt a meggyőződéséi, hogv, feltéve az elvi 
megegyezést, a választói jognak a kormány által 
indítványozott kiterjesztését illetőleg, a fennálló 
politikai jogkörök kímélése mellett is sikerülni fog, 
a ház közreműködésével a kormány által kitűzött 
czélhoz vezető utat megtalálni. A kormány azt 
hiszi, hogy az összes választási reforminditványok 
első olvasásánál nézeteinek e kifejtésébe szorítkoz­
hat ik. (Átalános és hosszantartó mozgás.)

Pernestorfer képviselő kijelenti, hogy az általa 
élesen megtámadott Taaffe kabinet az ő választási 
reformjavaslatával a politikai helyzet felfogásában oly 
éles ítélőképességet tanúsított, mint a háznak egy 
pártj» sem. Egy Iá‘szik. hogy a keresztény szocziáhs 
párt elvet a liberálisoknál is tért hódítanak, innen 
ered az a kiáltás: A polgári és a parasztosztáíy ve­
szélyben van!» Szólónak azonban hibáztatnia keil, 
hogy minden választási reformjavaslat az egyenlőség 
elvének megtagadásával az érdekképviselet alapján 
nyugszik. A kormányjavaslat csat megerősítene- a ki­
váltságos osztályok es a többi osztályok közt a nagy 
ellentétet.

A szabadelvű elemek gondolják meg. hogv a növe­
kedő autoritativ irányzatokkal szemben segéiycsapa- 
tokra van szükségük. Az altalános választói jog ki­
egészítő része az általános iskolakötelezettségnek és a 
politikai ethika követelményeinek. Nemcsak bizonyos 
számú mandátumra van szükség, hanem a nép ro- 
konszenvére és szeretettre is, mely értékesebb, mint 
amazok.

A német nemzetiségűek is éppen ugv, mint az ifjú 
cseitck, csak úgy erhetnek el sikert, ha az alsó nép- 
csztályokhoz appellálnak. A szabad véleménynyilvání­
tással szemben eddig Követett eljárás elkeseredést 
szül a kormányközegek es a parlamentben és alá­
ássa a bizalmat. Ma már nem elegendő a ha­
talom küisü birtoklása : a néppel való együttérzés és a 
kor eszméinek megértése szükséges. A nép bizonyára 
nem fogja nagyobb mértékben megtagadni nemzetisé­
gét, mint nemely urak, a kik németeknek mondják 
magukat. Itt arról van szó. hogy mit akarnak inkább: 
azt-e, bogy az uj korszak a szeretet fényével, vagy 
peuig a rombolás tűsével köszörűsön be. Ne legyünk 
kicsinyeset; e nagy pillanatban. A tömegek kezdik 
megszámlálni magukat es latjuk, hogy többségben 
vannak es hogy a társadalom az ö muuzajuk nélkül 
nem is állhat fenn. A jövő kérdésé kopogtat a ház 
ajtaján; oldja meg a ház e kérdést, az igazságosság 
és uz igazi haladás szellemében. (Tetszés a szélső 
baloldalon.)

Ezután Slavik beszélt.

A szász király katonai jubileuma.
Drezda, okt. 22.

Ma kezdődtek Albert király ötvenéves katonai jubi­
leuma alkalmából az ünnepélyek. Vilmos német 
császárt, a ki még tegnap este félhat órakor érkezett 
ide, az utczákon mindenütt örümrivalgással fogadták.

Az ünnepségeket ma reggel az utczákat bejáró ka­
tonai zenekarok zenéje nyitotta meg. Délelőtt ünne­
pélyes tábori istentisztelet volt, melynek pompás jdő 
kedvezett. Az istentisztelet után György szász her- 
czeg a katonasághoz beszédet intézett.

György herezeg beszédében 1849. ápril 13-ára em­
lékeztetett, midőn a dtippeli sánezok ostrománál az 
akkori Albert herczeg a csapatokat saját példájával 
tüzelte fel. Az 18GC-iki végzetes évben a szász had­
sereg vezetőjének, az akkori trónörökösnek, Albertcek 
köszönhette, hogy e nehéz magpróbáltatásból ellenségtől 
és baráttól tisztelve jutott ki. György herczeg azután meg­
emlékezett azon győzelmekről, melyeket Albert trónörö­
kös vezénylete alatt St.-Privátnál, Beaumontnál, Se- 
dánnál és Paris körül vívtak ki. A herczeg e szavak­
kal végezte : «Büszkék vagyunk királyunkra mint 
csatahősre, de meg vagyunk szokva, hogy békében i9
bizalommal és szeretettel tekintsünk felé. Hiszen ő »
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1893 EGYETEETÉS, HÉTFŐ, OKTÓBER 23.
mi tetteink igazsága, enyhe bírálnia, hadseregünk hü 
ápolója, a katonák igaz atyjNem ünnepelhetjük 
jobb m e napot, mint hogy megesküszünk arra. hogy 
engedelmesek és hűek leszünk a háborúban, békében, 
szerencsében és szerencsétlenségben egész a halálig. 
Ennek megerősítésére kiáltsák velem együttesen : Él­
jen ő felsége a király és a hadvezér ! Éljen a hős 
és győző !»

A tábori istentisztelet után a királyi kastély már­
ványtermében fogadás volt, melynél Vilmos császár a 
következő beszédet intézte a szász királyhoz:

«Felséged ritka ünnepet ül ma. Ütvén éve viseli 
felséged a kaionaksbátoí, ötvenéves katonai élet múlt 
el, telve munkálkodással, feladatok kai, dicsőséges em­
lékekkel és vívmányokkal. Felséged azon harczosok 
egyike, kiknek fenn volt tartva, hogy boldogult nagy- 
atyámmal és atyámmal együtt küzdjön hazánk bizton­
ságáért és segítse meghódítani a birodalom és császári 
korona egységét a harcztéren. Emberi lehetőség sze­
rint nagyatyám, szeretett atyáin és Moltke tábornagy 
is itt lehetnének a mai napon és mi fiatalok örömmel 
követtük volna őket, hogy a hadvezérek összejövetelét 
megünnepeljük. A gondviselés máskép határozott és 
»ekem jutott a feladat, hogy német hadseregünk ősz- 
szes kívánságait és hódolatait felséged lábai elé te­
gyük. Fogadja felséged mai napon legbe-nsubb sze­
rencseki vanatunk kifejezését.

A császár beszéde után a király fogadta az eddig 
ideérkezett fejedelmek és az idegen udvarok küldöttei­
nek szerencsekivánatait. Azután következett a küldött­
ségek fogadása, melyeknek sorát a szász hadseregnek 
György herczeg által vezetett kiildöttséce nyitotta meg. 
A herczeg a királynak a katonai Szt.-György-rendhez 
való aranylánczot nyújtotta át.

Este hat órakor diszebéd volt. milyen a jelenlevők 
s következő sorrendben fog Utak helvet.

Balra a német császártól Albert király, Albrecht 
fóherczeg, Henrik porosz herczeg, Lipót bajor her­
czeg. György szász herczeg. Károly Tódor bajor her­
czeg, az anhalti herczeg, a mecklenburg strelitzi örö­
kös herczeg. Beüss herczeg fiatalabb dg. Albrecht 
szász herczeg. Frigyes hohenzollerni herczeg és Beüss 
herczeg ; a német császártól jobbra a szász her- 
czegné, a szász-weimari nagyherczeg. Matilde her- 
czegöő. Albrecht szász, Arnulf bajor és Fmíves Ágost 
Szász herczegek. a szúsz-altenburgi herczeg. a szász- 
vreimari örökös nagyherczeg, Ernő-Günter schleswig- 
hoiisteini herczeg, a schwarzLurg-sonderhauseni her­
czeg, György szász herczeg és Albert szász-altenburgi 
herczeg.

A fejedelmi személyiségtől jobbra é; balra és azok­
kal szemuen a nagykövetek, ezek közt Chotek gróf 
nagykövet, továbbá a miniszterek, a tábornoki kar és 
az udvari méltóságok ültek. A diszebéd után a szín­
házban ünnepi előadás volt.

A szász király jubileuma alkalmából itt időző 
megás katonai méltóságok körében élénken meg­
beszélték azt a tervet, hogy a jövő évben Német­
ország területén is rendezzenek oly nagyszabású 
hadgyakorlatokat. mint a milyen a Magyarorszá­
gon, Kőszeg mellett tartott gyakorlat volt. A ve­
zérkar. hír szerint, már a részletes tervek kidol­
gozásával is foglalkozik.

Drezda, okt. 23. A tegnapi diszebéden a né­
met császár a következő felköszöntőt mondta:

Engedje meg felséged, 'hogy a magam és a had­
sereg nevében szívből jövő köszönetét mondjak ama 
kegyes szavakért, melyeket felséged az előbb hozzánk 
intézni kegyeskedett. Mindenekelőtt köszönetét mon­
dok azért, hogy a 2. gárdadzsidásezred tulajdono­
sává való kinevezését elfogadta, miáltal a gárda-had­
test újabb bizonyítékát nyerte felséged kegyé­
nek és megemlékezésének, a mi a hadtestre nézve 
különös megtiszteltetés, minthogy hálával és büszke­
séggel gondol vissza azon időre, midőn felséged kipró­
bált vezetése alatt hervadhatatlan babérokat szerzett. 
Mi pedig az egész hadsereg felséged boldogságáért 
fohászkodva, érzelmeinket e kiáltásban egyesit" 
jük : Isten óvja, isten áldja és tartsa meg felsé­
gedet országának és német hazánknak, minde­
nekelőtt mint hadseregünk tábornagyát ! A király ő 
felsége éljen, éljen, éljen ! -

Az a körülmény, hegy felséged ezt a napot ép erőben 
és egészségben, szakadatlan munkakedvvel és Jmin- 
denre kiterjedő érdeklődéssel érte és ünnepelheti 
meg, örömmel tölti el mindnyájunk szivét. Hódolat- 
teljesen tekint ma a hadsereg ama nagy idők egyet­
len éló nagy hadvezérére, a vaskeresztrend utolsó 
nagykeresztesére. Felséged kivívta, a mit egy katona 
kivívhat. A legnagyobb disz jutott osztályrészéül ; 
az ellenség színe előtt v.vta ki a tábornagyi botot. 
Kérem hát felségedet, fogadja el e botot, a 
melyet felajánlani bátorkodom a magam és 
hadseregem hódolata jeléül. Egyúttal reményiem, 
hogy a mindenható íelségteket még sokáig meg tárj a 
mindnyájunk javára minthogy a kipróbált vezérek 
és tanácsosok közül már annyian elköltöztek, felséged 
még sokáig fog melle te:n á.hni, hadseregünk érdeké­
ben kifejtett munkámat és ifjúi törekvéseimet kipró­
bált tanácsával támogatva. Mindazokat az óhajokat, a 
melyek e pillanatban a német hadsereg összes vezénylő 
tábornokainak és összes hadtesteinek szivét ellökik, e 
fohászban egyesítjük : «U fel;ege a tábornagy, Szász- 
ars?ág királya éljen, éljen, éljen ' •

A király e beszédre következőleg válaszolt :
«Felséged megjelenésével egy üreg katonát ürümünne- 

pén abban a nagy megtiszteltetésben részesített, 
hogy maga előtt látja a császárt a német hadsereg 
összes vezérelnek élén. Fogadja felséged legbensőbb 
kőszönetemet. Ha korábbi éveimben sikerült a német 
császárnak és tanácsosainak megelégedését kivívnom, 
hálás vagyok ezért irántuk még haláluk után is. Ez a 
bot, a melyet felséged most adott nekem, szilárdan 
és biztosan fog kezemben állani, és ha — a mit ne 
adjon az isten — újra kardot kellene rántanom a 
német jogért és Németország bizton létéért, elhiheti 
felséged, kötelességemet e bottal kezemben csak úgy 
fogom teljeáteni, mint hajdanában.

Drezda, okt. 22. Albrecht fóherczeg tegnap részt- 
vett a királyi udvarnál adott intim családi ebéden.

Drezda, okt. 23. A szász király Albrecht fő- 
herczeg tábornagyot kinevezte a 103. (4. szász) 
gyalogezred tulajdonosává.

TÁVIRATOK.
Berlin, okt. 22. A német császár Albrecht 

főherczqgnek Drezdában át fogja nyújtani a tábor- 
nagyi botot.

Berlin, okt. 22. A porosz igazsásügyminiszte- 
riumban jelenleg egy novellán dolgoznak, melyneu 
értelmében a magánosok becsülete ellen a sajtó­
ban intézett támadások nem a sajtótörvény szerint 
fognak megbíráltatni, hanem a rendes büntetőbíró­
ság hatáskörébe fognak utaltatni.

Pária, okt. 23. Az orosz hírlapírók küldött­
sége tegnap este Vilié Diavray-ba ment és meg­
koszorúzta azt az urnát, a melyben Gambetta 
szivét őrzik.

Pária, okt. 23. Az itteni jockey-klub Avelane 
tengemaerv tiszteletére ebédet adott. De la Roche­

foucauld herczeg felköszöntötte az ebédnél az 
orosz czárt.

Eóma. okt. 22. Branca volt miniszter Vaglio- 
ban választói előtt beszédet mondott, melyben he­
vesen állást foglalt az adók szaporítása ellen. 
Szóló egyetlen mentőeszközként a kiadások korlá­
tozását — ideértve a katonai ezé]okra szánt ki­
adásokat is — jelölte meg. A kinek bátorsága lesz 
tettek által, és nem csupán szavakkal, Európának 
megmutatni, hogy a békét a katonai készülődések 
korlátozása által kívánja, az megszerzi magának a 
müveit világ rokonszenvét és megváltoztatná 
Európa politikáját.

Spezzia. okt. 23. A San-Pareil, Inflexible, 
Nile. Greatnoiight, Hawke, Edgar és Surprise hadi­
hajókból álló angol hajóraj ma délelőtt 10 óra 
30 perczkor érkezett a spezziai öbölbe és horgonyt 
vetettek. Az angol tisztek partra szállását nagy 
néptömeg várta, a mely lelkesült fogadtatásban 
részesítette a vendégeket. Számos kis gőzös és 
bárka eléje ment az angol hajóknak. A San-Pareil 
hajó Spezziát ágyulövésekkel üdvözölte, mely üd­
vözlést a kikötői üteg és a San-Mnrtino tenger- 
nagyi hajó 21 ágy ülő véssél viszonozta.

Montevideo, okt. 23. A felkelők Re­
public;!11 nevű hajója ideérkezett. Jövetelé­
nek czélját nem tudni.

Melilla, okt. 22. A „Conde Venadito“ 
spanyol hajó ágyúval néhányszor a mórok 
sánezmüveire lőtt. A mórok futásnak ered­
tek. 1G ágyút a szárazföldön helyeztek el.

Melilla, okt. 22. A mórok segítséget kértek 
a kabiloktól. Erősségük növekszik; lejközeiebbre 
ütközetet várnak.

Madrid, okt. 23. Melilla körül a kabi- 
lok számát 30—50 ezer emberre becsülik. 
A spanyol kormány összpontosította a szük­
séges haderőket, hogy az ellenséggel sike­
resen szem beszáll hasson. Eddig újabb in- 
ezidens nem történt.

Belgrád, okt. 23. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A hármas-szövetség tag­
jainak itt székelő diplomácziai ügyvivői 
nagy nyugtalansággal látják, hogy Sándor 
király mindinkább az orosz-ffanczia irány 
felé közeledik. E változást, mely egyenesen 
ellenkezik Szeibia érdekeivel, Milán ex- 
királynak és Sándor király franczia taná­
rának. Maletnek befolyása idézte elő. Malet 
különben elért sikereivel nyilvánosan di­
csekedik. (Lehetséges, hogy Malet olyan 
sikerekkel dicsekedik, a melyeket tulajdon­
kép el sem ért. Szerk.)

HelgráG. okt. 22. Risztics István, volt regens 
a mióta visszatért, meglehetősen visszavonulva él 
ugyan, Belgrádiján való időzése mindazonáltal al­
kalmat adott a szabadelvű pártnak az egyesülésre. 
A párt el van tökélve, hogy újból megjelenik a 
politikai küzdtéren és e végből buzgó agitáczióra 
készül különösen a vidéken.

Athén. okt. 23. A királyi család ma ide visz- 
szaérkezett.

Rio de Janeiro, okt. 23. Megerősítik, hogy 
a «Ria Huello« pánezélos hajó a fölkelőkhöz csat­
lakozott.

Buenos Aires, okt. 21. A kormány minden hónap­
ban 1 miiló értékű bankjegyet fog elégettetni.

Hio Grande, okt. 21. Ibicuvnál ütkö­
zet volt. melynél a felkelők voltak győz­
tesek, 1000 ember maradt a harcztéren.

Az oroszok Párásban.
Paris. okt. 22. Az orosz tisztek tegnap este 

több színházat. — ezek közül az opera comique-ot 
— és dalcsarnokot látogatták meg. Mindenütt lel­
kesülten üdvözölték őket. Az opera comique-ban 
a kar az orosz himnuszt énekelte orosz, nyelven. 
A jelenlévők felállottak és élénk tetszésüknek adtak 
kifejezést. Avelane tengernagy Gervais tengernagy- 
gyal együtt ebédelt.

Páris. okt. 23. A «Saeré-coeur» templomban 
fartő.t tegnapi hálaadó istentiszteleten, a mely 
Richard bibornok jelenlétében ment végbe, körül­
belül lÜ.OOU-t n voltak jelen. Köztük az orosz tisz­
tek küldöttsége és számos franczia tiszt.

La Seyne, okt. 23. A Toulonból érkezett 
orosz tengerészeket itt a legmelegebben fogadták. 
A lakomán, a melyet tiszteletűkre rendeztek, Le- 
royer. a szenátus volt elnöke örömét fejezte ki 
az Oroszországgal való unió fölött, hangsúlyozván, 
hogy ez az unió Európa békességének záloga, sőt 
maga a biztosított béke. Schawanek orosz hajó­
parancsnok köszönetét mondott, ismételten kife­
jezvén Oroszország rokonszenvét Francziaország 
iránt. Stepanow orosz hajóparancsnok a franczia 
hölgyeket éltette.

' KÖZGAZDASÁG.
riuma, okt. 23. Az osztrákmagyar-szerb-bol- 

gár torok közvetlen forgalmi értekezlet ma kezdi 
meg tárgyalásait a magyar királyi államvasutak el­
nöklete alatt. Elnök Schober Albert miniszteri taná­
csos, igazgató. Az ülések a tengerészeti hatóság nagy 
termében tartatnak.

New York, okt. 22. A tőzsde szilárdan és élénken 
indult meg, később pedig emelkedő irányzat mutatko­
zott. A zárlat lanyha volt szilárd árfolyamok mellett. 
Részvényforgalom 93.000, ezüstkészlet 16Ő.000. Ezüst­
eladás nem volt. Az államkincstár ezüstvásárlása 
100.000 unczia 43.40 árfolyam mellett.

New York. okt. 22. Ezüst 73'/s.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 23. —

Gabonatőzsde.
A búza-üzlet iránya ma nyugodtabb volt. A kínálat 

mérsékelt, a vételkedv korlátolt és mintegy 15.000 
mm. adatott el, miért tegnapelőtt! árak csak nehezen 
voltak elérhetők, sőt közben néhány krajczárral ol­
csóbban is kellett adni. — Rozs keresettebb és szi­
lárdabb volt és egyes esetekben néhány krajczárral 
drágábban fizettetett ; a többi gabonanemekben csak 
gyér volt a forgalom és irány meg árak teljesen vál­
tozatlanok maradtak. — Eladatott :

Búza: Tiszavidéki 100 ram. 80.5 k. 7.75 frt, 
100 mm. 80.2 k. 7.77'/s írt, 200 mm. 80 k. 7.75 
frt. 100 mm. 80 k. 7.70 írt, 200 mm. 80 k. 7.80 frt, 
200 mm. 80 k. 7.80 frt, 500 mm. 80 k. 7.80 frt, 
1000 mm. 80 k. 7.80 frt, 100 mm. 79 8 k. 7.70 frt, 
200 mm. 78.5 k. 7.75 frt, 100 mm. 79 k. 7.G5 frt, 
100 mm. 79 k., 500 mm. 78 k. és 100 mm. 78.5 k. 
7.G21,, forint, 100 mm. 78.5 k. 7.55 frt. 100 mm.
78 k. 7.65 frt, 100 mm. 77 k. 7.40 frt, 200 mm. 77 
k. 7.50 forint, 200 mm. 77 k. 7.45 frt, mind három 
hónapra.

Pestmegvéi 200 mm. 80 k. 7.70 frt, 200 mm. 
79.8 k. 7*62J/a frt, 200 mm. 79.6 k. 7.75 frt, 500 
mm. 79.5 k. és 600 mm. 79 k. 7.70 frt, 200 
mm. 79 k. 7.55 frt, mind három hónapra.

Fehérmegyei 1200 mm. 80. k. 7.80 frt, *200 mm.
79 k. 7.60 frt, 500 mm. 78.5 k. 7.70 frtjmind három 
hónapra.

Tolnai 300 mm. 78 k. 7.55 frt, három hónapra.

Pancsovai 2900 mm. 77 k. 7.421/, forint, három 
hónapra.

Bácskai 100 mm. 78 k. 7.60 frton, három hó­
napra.

Oláhországi 300 mm. 78 k., 100 mm. 77 k., 100 
mm. 76 5 k. és 100 mm. 74.5 k. 6.55 frt, 1600 mm. 
77.5 k., 400 mm. 77 k. 7 forinton, mind három hó­
napra, tranzitó.

Rozs 300 mm. 5.97*/, frt. 100 mm. 5.95 frt, 100
mm. 5.92*/s frt, 100 mm. 5.85 frt, 200 mm. 5.80 írt,
mind készpénzen.

Zab 100 mm. 7.65 frt. 100 mm. 7.60 frt, 100 mm.
7.521/, frt, 100 mm. 7.50 írt, 100 mm. 7.35 frt, mind
készpénzen.

Mai hivatalos effektiv-árak :
Baza tiszavidéki uj - .......... 78—81 klg. 7.00

Mir
7.80

— oestvidéki ..........  78—81 > 7.45 7.80
— fehérmezyei > .. .......... 78-81 > 7.45 7.80
— bácskai > .. .......... 78—81 > 7.55 7.85

Rozs — ........... 70—72 » 6.75 5.95
Árpa takarmány y .. .......... 60—62 > 6.20 6.50

— ésretni való ..........  62-64 » 6.75 7 50
-- sörfőzdéi >» .. ........... tJ4—öö > 7.80 9.—

Zab — ó .. .......... 39—41 > ---.--- ---.---
— — uj .. .......... 39—41 » 7.20 7.65

Tengeri bánsági 6 .. .......... 75 y 4.95 5.-
— másnemű ó .. . 73 > -- .--- -- .---

Repeze káuoszta .. . y 13.- 14.-
— bánsági ........... — y -- .--- — .--

Köles ó .. .. - 4.30 470
Határidőüzlet gyenge forgalom mellett a tegnap 

érkezett alacsonyabb amerikai gabonárfolyamok és a 
pompás időjárás következtében lanyha irányban nyílt 
meg. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 7.30 és 

7.28 irton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.65, 

7.63. 7.64 és 7.63 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.05, 

5.03. 5.02 és 5.03 frton.
Szokvány zab őszre mintegy 5.000 mm. 6.32, 

6.31 és 6.30 írton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 6 89 

és 6.SS frton.
Hivatalosan felmondatott e hó 28 lkára 1000 

mm. szokványrozs.
Béli tőzsde.

A déli tőzsdén lanyha irány mellett gyenge volt a 
forsalom. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.29 és 
7.23 írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.63 
és 7.62 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.03 
és 5.02 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 7.29, 7.27 
és 7.26 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.88 
és 6.87 frton.

Déli 1 árakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre ......................... frt 7.27 — 7.29
Szokványbuza tavaszra ...................... „ _ » 7.62— 7.64
Uj tengeri május—júniusra .................. » 5 02— 5.04
Szokványzab őszre .......... .... » 7.25— 7.27
SuKványzab tavaszra.............. » 6.86— 6.SS

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban változatlan volt 

az irány, szilva szilárd, szilvaiz üzlettelen. — Köt­
tetett :

Szilva effektiv áru, boszniai 100 szemes 14.73— 
14.95 frton, 85 szemes 20.09 — 20 53 frt. októberre 
boszniai és szerbiai 85 szemes 20.30—20.53 frton; 
szerbiai 100 szemes 14.73 — 14.95, novemberre szer­
biai 100 szemes 13.84 frton, október—novemberre 
szerbiai 100 szemes 14.2S frton.

Disznózsír pesti áru hordóval együtt ő5x/a — 56 
forinton.

Hivatalosan félmondatott, e hónap 28-ikára 200 
mm. szilva.

Értéktőzsde.
A tegnapi vasárnapi magánforgalomban az árfolyamok 

hanyatló irányzatot követtek. Az üzlet csakis a két 
hitelrészvény és az osztrák-magyar államvasut rész­
vényeire szorítkozott. — Köttettek: osztrák hitel- 
részvény 333.60—333.90-ig, magyar hitelbank 403.50—
408.75- ig, osztrák-magyar államvasut 302.62'/.,— 
302.87'/„-lg. Végül maradtak osztrák hitelrészvény
333.75— 333.85, magyar hitelbank 403.50 —408.75, 
osztrák-magyar államvasut 302 75—302.871//,.

A mai üzlet egészen a külföldi tőzsdék bágyadt han­
gulatát tükrözte vissza. A spekuiáczió még mindig 
nem tudja, hogv hova fejlődik az amerikai érték- 
kérdés. Londonban az alacsonyabb kamatláb 
daczára aggasztólag hatnak az utolsó napokban 
Ausztrália és Amerika számára eszközölt aranyelvo­
nások. Berlinből pedig újból a legnagyobb pesszimiz- 
mis emelkedik túlsúlyra, mely valutánk rosszabbodá­
sát folyton újabb meg újabb eladások ürügyül hasz­
nálja fel. Ily körülmények között a spekuiáczió se 
követhet egyoldalulag a külföldi tőzsdékétől eltérő 
irányzatot s az üzérkedés! értékek korlátolt forgalom 
mellett kisebb-nagvobb árveszteséget szenvedtek. A 
helyi piaczon az iparértékek iránti előszeretet ma se 
csökkent. A valuta változatlanul záródik.

Előtőzsde.
Az osztrák politikai pártok viszálya s a külföldi 

tőzsdék kedvtelen magatartása az üzérkedés! értékek­
ben élénkebb kínálaton juttatott kifejezésre. Az ár­
veszteség azonban az üzlet jelentéktelenségénél fogva 
is nem igen jelentékeny. Legerősebben a koronajáradék s 
a rima-murányi vasmű részvényeiben jelentkezett a kíná­
lat. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 333.30—333.60-ig, 
magyar hitelbank 408.12'/j—408.62'/s-ig. magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 234.25—234.75-ig, osztrák- 
magyar államvasut 302.12—302.37'/„-Ig, déli vasul 
102.50 —102.75-ig, rima-murányi vasmű 217.75— 
218.25-ig, magyar koronajáradék 93.40—93.45-ig, ma­
gyar aranyjáradék 116.05 —116.10-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hi­
telrészvény 333.40—333.50, magyar hitelbank 408.25 — 
408.37'/,, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 234.25 
—234.75, osztrák-magyar államvasut 302.25 — 302.50, 
déli vasüt 102.50 — 102 7ú, rima-murányi vasmű 
217.871/»—218.12'/,, magyar koronajáradék 93.40— 
93.42'/,, magyar aranyjáradék 116.05 —116.10.

Déli tőzsde.
Magasabb berlini megnyitásra a hangulat nálunk is 

nyugodtabbra fordult. A korlátolt üzlet mellett azon­
ban az árfolyamok csak jelentéktelen változásokon 
mentek át. A helyi piaczon az árfolyamok szilárdul 
tartvák. Helyi pénzintézetek és kőszénbányák voltak 
leginkább forgalomban. Köttettek : Osztrák hitelrészvény 
333.30 —333.GO-.g, magyar hitelbank 408—408.25-ig, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 234.50 — 2343/,-ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 114—114.50 ig, 
magyar jelzálighitelbank 11. kib. 221.50—223.50 ig, 
osztrák-magyar államvasut 302—302.12'/g-ig, déli 
vasút 102.75—103-ig. rima-murányi vasmű 218 — 
218.50-ig, magyar koronajáradék 93.42'/,— 93.471/2-ig, 
magyar aranyjáradék 116.05 - 116.10-ig. — Helyi 
értékekben következő kötések jöttek létre: buda­
pesti bankegyesület 141 —141.50-en, fiumei hitelbank 
107-en, pesii magyar kereskedelmi bank 1119— 
1123 on, Adria magyar tengeri hajózási részvény 
158-on, budapesti villamos városi vasút ISO—180s,s-on, 
budapesti közúti vasút 460-on, Athenaeum könyv­
nyomda 455—468-on, Drasche-féle téglagyár 597 — 
599-en, magyar általános kőszénbánya 158-on, salgó­
tarjáni kőszenbánya 719—720-on, Schlick-féle vasgyár 
elővételi jog nélkül 255-ön, uj kibocsátás 245—246 on. 
Befektetési értékek közül vásároltatott 4'/,%-os regále- 
kötvény 100 25-ön, osztrák ezüstjáradék 96.40-en, 
osztrák 1860-as állami egész sorsjegy 114-en.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
333.60-333.70, magyar hitelbank 408.25-408.50, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 234.75—235, 
.jnagyar ipar- és kereskedelmi bank 114—114.50, 
’osztrák-magyar államvasut 302.121/2—302.25, déli 
vasút 103—103 25, rimamurányi vasmű 218—218.25, 
magyar koronajáradék 93.471/,—93.50, magyar arany- 
járadék 116.05-116.10.

Praemlnmüzlet: Osztrák hitelrész vény holnapra 
2—2.50 frt, nyolez napra 5—5.50 frt, egy hónapra 
11-10 frt.

Mat hivatalos Árfolyamom :
Államadósság.

Pénz Áru
M. k. arany], 4% 116.20 116.S0
» > kor. ért. jár A°,0 98.45 93.55

M k. 1889. ullamv.
köles, aranyb. lll2% 126.— 127.— 

M. k. 1889. államv.
köles, eztistb. 4*/a% 100.50 101.50 

M. nyerernénykulcsün 150.50 151.50 
M. k. italmérési jog 

kárt.kotv. 41 2% 100.— 100.50
M. k. földteherment.

kötvény 4% 94.50 95.50
Tiszai és szeg.köles.4% 142.50 143.50 
Egyes.áli.adóss.papir- 

ban máj.—nov.4*/l0% 90.75 97.25

Pénz Áru
Egyes.áll.adóss. ezüst.

kam.jan.—jul. J3/10»í 90.00 97.10
Osztr. aranyi. 4% 119 0 120.—

Osztrák államadósság kisors.: 
1854.25'! frtpp adl.20% 14G.— 147.— 
I860.500frtoé adl.2 ;% 145.— 140.— 
1861. 100 frt o é. ' 160.50 161.50
Budap.fov.4‘,3% kül. 99.75 100.50 
Bolgár fej. állv. zál.

köles. kötv. 6% 118.— 114.—
Szerbiai nyereméuv- 

köles. 100 fik 43.— 44.—
Temes-bégav.vizszab.- 

társ 5% 103.50 104.25
Bankok.

Angol-osztrák bank 149.— 150.—
Bpe-ti bankegyes. 141.— 142.—
Fővárosi baukr.-táre. 96.— 98.—
Fiumei hitelbank 107.— >07.25
Magyar ált. hitelbank 4^8. — 408 25
Osztr. hitelint. 383.60 333 80
Magyar ipar- és keres­

kedelmi bank 114.25 114.75

Magy. jelz. hitelbank 
li. kib. id elism. 221 50 222—. 

Pesti magy. kereske­
delmi bank 1122.— 1124.—

Magy. leszámítoló és 
pénzváltóbank 234.25 234.75 

Osztr.-magyar bank 992.— 997.—

Biztositó-társulatok.
Bécsi biztosiló-társ. 190.— 2U0.— Jég-és viszont-bizt. 113.50 119.50
Bec>i élet- és jár.-b. 815.— 325.— Lloyd m. viszontbizt. 72.— 75.—
Első magy. ált. bizt. 3425.— 3150.— Pannónia viszontbizt. 1020.— 1049.—
Főnéiért*, pesti bizt. 132.50 í3*3.50

Gőzmalmok.
Concordia-raalom 502.— 506.— Lujza-malom 350.— 355.—
Első bpesti malom 1830.— 19v0.— Molnárok és süt. m. 465.— 467.—
Eizsébet-raalom 472.— 475.— Pannonia-malom S90.— 9:0.—
Henger-malom 590.— 600.— Viktória-malom 302.— 305.—

Közlekedési vállalatok.
Adria m teng. haj. 153.— 160.— Déli vasút 303.
báes-Bodrogh várm. Dunagözh. 1.1. cs k. 385

h. é. v. elsöbbs. r. ——— Kassa-oderbergi vas. 186 
Bpest vili. vár. vasút 180.— 180.50 Mármar. sóv. r.-t.el. r. 97.
Debreczen-Füzesabony- Osztr.-magy. áll. v. 305

óhat-p. h. é. v. e.r. 90.— 92.— Pesti közúti vp. 460
Debreczen-hajdanán. Pesti k. vasp. élv. j. 245

v.-t. elsöbns. r. 83.— 90.—

Takarékpénztárak.
Belvárosi tak. p. r.-t. 118.— 118.50 Magy. alt. tak. p. r.-t. 135 — 156 —
Bpe»t III. Kei. 130.— — .— Orsz. központi 830.— *90.—
Egyes. Bpest főv. 1265.— 1280.— Pesti hazái első 3650.— 8710.—

— 108.25 
.— 390.—

187.—
— 98.—
— 802 25 
.— 462.— 
.— 250.—

Különféle
Alagút 163*.— 185.—
Asphalt-részv-társ. 263— 270.—
Athenaeum könyvny. 460.— 465.— 
Betűöntődé r.-t. 144.— 146.—
Bpest-szt-lőrinczi tégla­

gyár r.-t. 245.— 250.—
Brassói banya- és kohó- 

részv.-egylet 214.50 215.50
Török dohany-cgv.-t. 183.— 189.—
(Dräsche) kőszén bánya

és téglagyár Í9S - 600.—
Északmagy. egy. kő­

szén bánya r.-t. 250.— 252.—
Franklin-társ. SU5.— 315.—
Ganz v. ö. és gépgy. 1750.— 1790.—
Gschwindt szeszgy.
I. m. gy-'pjuruoso - 515.— f>Ü5.—

vállalatok
»Hungária-, göztéglagy. 171 25 172.— 
»István* téglagv. r.-t. 118.— 1 ’9.— 
Kőbányai téglagyár 960.— 97J.— 
Pesti könyvnyomda 132R.— 1340.— 
Pallas-nyomda l*25.— 2Su.—
Pumarn.-salgó-tarján! 218.25 218.50 
S.-tarjáni kszb. 719.— 720.—
Schlick vasönt. 2ái.— 250
Sertéshizlaló 420.— 423.—
I- m. serfőződe, 1400.— 1450.—
Egyes tvg!a- és cement-

IC. 1.50 302.50
Újlaki téglagyár 350.— -S3.—
Egy. magy. üveggy. 257.— 240.—
Nemzetk. villám. 230.— 232.—
Alt. waggon-köles. 32S — 330.—
Nemz. waggon-k. 311.— 312.—

Záloglevelek.
Egyesült bpesti főv. Pesti m. ker.-b. k. k.
takarékpénzt.4Va% 100.50 101.25 yisszaf. 110 f. 4l.',% 104.50 105.50 

M. íöldh.-int.pap. 5% 100.50 101.— Kisb.o.földh.-i.5l/a°0 13z.— IC3.—
Ugyanaz 100.25 101.25 » > 5%, 100.75 101.75

'» 4«^ 23.25 98.75 » »50Vaév41/*°.o 10 J.— 100.25
» szabálvoz. és Orsz. k. tkp. m. 4l,a»é 100.25 101.—
talajjav. 4% 96.95 93.75 Osztr.-magy. 40y2év4% 99.90 100.70

M. jelzálog-hitei b.5% 10 » 7'» 101.75 » » 50 év 4% 99.90 100.70
» » 4> 100.50 101.— Pesti hazai I. takp.
M. jelzllogb. közs.-kvtv. egy. k. k.k. 41 3% 101.— 100.50

50 év vf' 11V f. 4%; 101.— 101.50 Ugyanaz 4», 96.— 97.—
M.jelzálogb.közs.-kötél. M’jelzb. ny. k.k. 4% 12^.75 127.50

50 év vf. 41/a% 100.70 101.20 Jel/ulogb. nver. jegy. 24.— 25.—
Pesti m. ker.-b. 5% 100.50 101.50 Oszt. f.-i. dijk k.3%" 114.75 115.75

» » » »4‘/a100.5 ’ 101.50 Osztr. f.-int. k.-ny.-j. 20.50 21.50
Elsőbbségek.

Az Adria m. teng.- KassaOderb.1391. ez. 95.25 96.21
haj.részv.-társ. 41.3% 99.75 100.75 , 1891. ar. 119.50 123.50

Bpest közúti vasp.- „ (osztr. von.)
társ. 18S7 41/,?» 100.— 100.50 1339. ezüst. 93.— 99.—

Ugyanaz 1SS9 41 99.— ICO.— M. vasut-els. köles.
KassaOderb.1889. ez- 95.5 » 9J.5U beruh.czél aranyb. 125.— 123.—

» 1839. ar. 119 50 —
Különféle Sorsjegyek.

Becs v. nyer -köl. 1374,173.— i74.— Olasz vörös-kereszt 12.25 12.75
Budavarosi 57.— 58. — Osztr. hitelintézet 194.50 19 T.50
Jó-szív 3.— 3.30 Osztr. vörös-kereszt 18.75, 19.55
Magy. vörös-kereszt 11.50 12.— Páiffy 56.— 57.—
Bazilika 3.25 8.75

Pénznemek.
Cs. kir. arany (vert) 6.— 6.04 20 frankos arany in.05 19.C9

> » » (kör.) 5.90 5.95 20 márka 12.46 12.50
O.-magy. 8 frtos ar. 10.9 7 20.09 Német birod. bankjegy 62.30 62.50

Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam 105.25 105.75 Olasz bankp. 100 lire 44.50 44.70
London 10 font sterl. 126.55 186.95 Páris 100 50.30 50 50
Nemet bankpiaczok 62.33 62.50 Svájczi pénzpiaczok 50.20 50.40

Felszámolási árfolyamok.
Magy. aranyjár. —.— —.— Rima-Murány —.— —
Magv. koronajáradék —. — —.— 4 °fo földteh. xötelezv. —.— —.—
Magy. ált. hitelbank 403.— —Fiaméi hitelbank ——.—
M. pénzv. és lesz. bank ——.— Regale kölcsön —.— —.—
Magy. jelzálogbank —.— —Morvát jelz. bank —.— —.—
Osztrák hitelintézet 334.— —Villám, vasút —— .—
Angol osztrák bank —.— —1890. 4V»% főv. köles. —.— —'—
Osztr.-m. államvasut —.— —Horv.-szláv. jelz. bank —
Deli vasút —

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, okt. 23. (Megnyitás.) Osztrák hitelrész­

vény 333.37, huszfrankos 10.07, osztrák-magyar ál­
lamvasut 302.50, magyar hitelbank-részvény 407.75, 
40;u-os maavar aranyjáradék 116.20. Gyenge.

Bócs, okt. 23. (I. Előtőzsde.) Osztrák hitelintézeti 
részvények 333.12, unionbank-részvény 249.25, 20 fran­
kos arany 10.07'/,. magyar hitelbank-részvény 407.25. 
dohányrészvény 1SS.75, osztrák koronajáradék 96.—, 
angol-osztrák bankrészvény 14S.75, déli vasutrészvény 
103.—, osztrák államvasuti részvény 303.35, 4 % -os
magyar aranyjáradék 116.10, alpesi bányarészvény 
53. — . magyar koronajáradék 93.35. Bágyadt.

Béca, okt. 23. (II. Előtőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 333. —, magyar hitelbank-részvény 407.50. osztr. 
magyar államvasuti részvény 302.50, unionbank-rész­
vény 249. — , osztrák koronajáradék 96.—, angol­
osztrák bankrészvény 148.50, huszfrankos arany 
10.07, déli vasut-részvénv 102.75, 4 % -os magyar
aranyjáradék 116.10, magyar koronajáradék 93.40. 
Gyenge.

Becs, okt. 23. (Az Eyetértés tudósítójának táv­
irata.) A lanyha irány áthatott a mai előtőzsdére is 
ép ugv, mint az üzlettelenség, mert a spekulácziónak 
egy irányból sem kínálkozott ösztönzés. A gyengébb 
spekulácziók a prolongáczió előtt realizáltak, minek 
következtében az árfolyamok, különösen a helyi érté­
kek árfolyamai, ismét alacsonyabbak voltak, mint a 
legutóbbi tőzsdén. Egyébként csak oly tartózkodó az 
üzérkedés, mint eddig és az üzlet ezért igen csendes. 
Valuták igen csekély forgalom mellett változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 333.15, 
magyar hitelbank 407.50, Länderbank 245.50, union­
bank 249.50, angol-osztrák bank 148.50. bankegyesü­
let 122.—. osztrák földhitelintézet 416. —, osztrák­
magyar államvasut 302.25, déli vasút 102.75. eiba 
völgyi vas'ut 237.—, alpesi bányatársaság 53.—, rima- 
murányi vasmű 218.25, prágai vasmű 479.-, duna- 
gőz'hajózási részvény 3S4 —, májusi járadék 96 72, 
magyar aranyjáradék 116.10, magyar koronajáradek 
93.40, német birodalmi márka 62 32.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde valamivel javult árfolyamokkal és 

kevésbbé nyomott hangulatban indult. • - Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 333.25, magyar hitelbank 407.75, 
Länderbank 245.60, unionbank 249.25, angol-osztrák 
bank 148.50. bankegyesület 121.75, osztrák-magyar 
államvasut 302.25, déli vasút 102.75, elbavölgyi vasút 
237.—, tötök dohányrészvény 189.—, alpesi bánya- 
társaság 53.—70, rima-murányi vasmű 218.25, májusi 
járadék 96.80, magyar aranyjáradék 116.10, magyar 
koronajáradék 93.40, német birodalmi márka 62.32.

Később üzlettelen és gyenge volt a tőzsde. Duna- 
gózüajózdsi részvény 484 50.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény is33.50. magyar hitelbank 407.75, angol-osztrák 
bank 149.25, unionbank 249 50, Länderbank 245.60, 
bank-egyesület 121.60. osztrák-magyar államvasut 
302.35, déli vasút 103.—, elbavölgyi vasút 237.25, 
dunagőzhajózási részvény 384.—. alpesi bánya-rész­
vény 53 —, májusi járadék 96.82, osztrák korona- 
járadék 96.—, magyar aranyjáradék 116.15, magyar 
korona járadék 93.45, német birodalmi márka 62 30. 
Szilárdabb,.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, okt. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén lanyha volt a hangulat. 
Búza tavaszra 7.82. rozs tavaszra 6.65, zab őszre 
8.24, tavaszra 7.21, tengeri május—júniusra 5.41 
frton köttetett.

Déli 12 órakor hivatalosan záródnak: búza 
őszre'7.47—7 49 frt,tavaszra 7.83—7.85 frt; rozs őszre 
6.18-6.23 frt, tavaszra 6.68—6.70 frt; zab őszre 8.20 
—8.23 frt, tavaszra 7.20—7.22 frt; tengeri má­
jus—júniusra 5.40—5.42 frt; repezeolaj íanuír—

áprilisra 37.50—38.50 frt 
16.90—17.10 frt; repeze 
14.55 frt.

szesz, kész szállításra, 
január—februárra 14.45—

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Béca (St.-Marx), október 23. (Az Egyetértés tudó- 
silójának távirata.) A mai marhavásárra felhajtatott 
1812 magyar fajta. 104 galicziai, 150 bukovinai, 2080 
német, összesen 4346 szarvasmarha, közte 1135 sovány 
ökör. Változatlan árak mellett az üzlet igen élénk 
volt. Jegyeznek métermázsánkint, vágósulvért, fogyasz­
tási adó nélkül: elsőrendű magyar tajta hízott ökör 
63—66 frt, másodrendű 59—62 frt, harmadrendű 55 
— 58 frt, ealicziai 1. 63—65 irt, kivételesen 66 frt, 
II. 59-62 írt, Ili. 55-58 frt, német I. 67-68 frt, 
II. 60—63 frt, III. 56—58 frt. — Legelő ökrök 46 
—58 frt, bikák és tehenek 22—35 forint élő 
súlyért.

Csávolszky Lajos
Iciykiadótulaidonos és felelős szerkesztő.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi a 215. Havi b. 18.
Budapest, október 23 án. 

Egy szellemdus hölgy.
Eredeti vigj. 1 felv. Irta Bér­

ezik Árpád.

Vígjáték-tárgy.
A gróf karácsonyi-alapítvány­
ból 100 .aranynyal jutalma­
zott eredeti vigj. 3 felv. irta 

Dobsa Lajos.
Kezdete 7 órasor.

Rí. KIR. 0PERAHAZ.
Évi b. 104 Havi b. 14. sz. 

Budapest, október 23-án
Bajazzók.

Dráma két felv. Szövegét és 
zenéjét irta Leoncavallo K. 

Fordította Radó A. 
Utána:

Tons les trois.
Ballet 1 felv. Szövegét és 
zenéjét irta Sztojanovits J. 

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Bndanest október 23 áa. 

ELEONORA DUSE assz. és 
olasz társulatának második 

vendégjátéka.
Flanio A. lovag igazgatása 

alatt.
Facciamo Diverzió!

(Divorsons !) 
Commedia in 3 alti di V 

Sardou.
Kezdete 7 órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népliget. 

Budapest, október 23 án.
Rászedett férj.

Kitűnő franczia bohózat. 
Továbbá:

Múlt és jelen.
Nagyszerű kiállitásos ballet.

Az idény befejeztéig e hé 
31-ig naponkint előadás. 

Kezdete 4 órakor.

Uj, sima papírok.

jjCROTTYÁ'Ü.IZ.Qfí ROTTM

Uj, sima papírok.
1105. ColnmbnB-papir. világosszürke............... doboza 1.20
2753. Rembrandt-papír, világos barna..........  « 1.20
4530. Manon-papir. divatos zöld............................. « 1.20
4544. Kkedive-papir, finom, feliér, uj alak.. e 1.—

Uj, disziíetí papírok. 16394
2720. Vadrózsák................................ :................... doboza 1.50
2721. Ibolyák ................................................................. * 1.50
2730. Nos boas amis (madarakkal) .................... < 2.—
1560, Derniéres Noavelles (humoros)..........  < 2.—

POMES CAPRICE
- 15835

Vadászat nemes vadra
Capricetul. — Ezt mezelőzi:

ggü IS iiillüés üi®üikságM.
Eisés fővárosi

HEUM
Ideiglenes crpheum a Vörösmaríy-utczában. 

Bejárás az Andrássy-utról és Podmaniczky-uíczából

la. nagj előadás!
Ma Reichsberg Hanzi kisasszony mint solóénekesnő. 

A i Szultán» operettéből való dalok, a német színpadok szá­
mára való német szöveggel. Előad ja Reichsberg Hanzi k. a.

Óriásig Eewetteíő siker
, Az Ószeres“ vagy ,,A reform-handlé”

Az első főv. orpheum számára irt újdonság premiéreje fvidéki 
komikus genrekép. írta Somossy K. Zenéjét részben irta, 

részben rendezte 'Rosenzweig Vilmos karmester.) 
Személyek :

Wengler Margit árva................... ..................  Heichsberg k. u

Pi einer Mich! gazdag parasztlegény ..........  Hűek ur.
Lern bei ger Poldi házaid ................................  \\ emer ur.

pirasztlegénvek ................................  ^Uísin ”•

Andreái fiú...........................................................  Bachinger k. a.
Ser.i j ............................. Förster k. a.
Kathl - paraszilványok..................................... Zamora k. a.
Stasi I .....................................  Fanchon k. a.
Wabi vénlány...................................................... Feretti k. a.

Színhely egy bánsági sváb falu.

Hlssalírl Ivasiow.
Kiváló orosz ének és tántzos társulatával .\Ia teljesen ej 

énekek, tánezok és kusíümök. *Wolk .nvtein Lajos dal 
komikus ei-ö túllépte: Pascal kéz-equilibrista szintén elő­
szói'. Továbbá Br-othc-s Glinsaretti, H1-H0, Mile Brahma. 
Prokovszky nővérek, hímé Hendrix és az összes szer 
zödőtt művész-személyzet

ETABLISSEMENT

"VácBi-lsömt 48. szám-
! Mm iiagf előadás !

Épdekes műsor. Érdekes műsor.

Kritikus msp,
A plébános szakácsnéja. 

Kellemetlen meglepetés.
A Klabriászparti utazása (liikágóba
Pastillen d9Amour*

Nappali pénztár: Rotter Teréz dohánvtözsdéje Páris- 
szálloda (váczi-körut 25.). Galandaner-féle dohánytözsde 
(király-utcza 23. szám).

NEMZETKÖZI “a és min£n este „
KÁVÉHÁZ Racz MOZI

kedvelt zenekara játszik.
Király- és diófá-utczn sarkán. Chambre separék. Nagy buffet

Ma este az étterembenHUNGÁRIA BaloghKároly
jB W, W. jrt li A ismert s kedvelt zenekara játszik
M mm, Kezdete 8 órakor.



I

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, OKTÓBER 23. 1893

■

KMdéMiatali Menetek. Alkalmazást keres. I piscHER és HEIDLBERfi
H. F. Jaáh.

Posterestaate leveiet küldtünk.
Levelei vannak:

„Fele haszon.“
,F. 100.“

„Gazdasági írnok.* 
„Házfelügyelő.“ 
„Joszagkezelö."

„Jó háziasszony.“
„Jó kereset." 

„Komoly szándék 40.„ 
„Készfizető." 

„Kitűnő birtok.“
K. M."

„Könyvelő 100.“ 
„Megbízható gazdatiszt.“ 

Nagybirtokos." 
„Német.“ 
„Otthon." 

..Szölötelep.“

Párisi Helen II.
Édes aranyosom 1 Mimiig 
jobban es jobban imádlak 
egyedüli gondolatomat
csak te kepeied. Hat te ? 
írj,ba lehet ross* str. 10 I.

Házassági ajánlat.
Egv középkorú rk. vallása 
inteüligens meunyerö külsejű 
fővárosi íiuzttilajiiotvs 90 iv.er 
forint vagyonnal rcmleík-zik, 
tz utón óhajt egy szolid házias 
nevelésű 7—87 év közötti 
hajadon vagy gyermektelen 
özvegygyei, házasság czéljábtS 
megösmerkedni. Kívánja, hogy 
jövendőbelije a férj vagyoná­
nak Ö-ad részével rendelkezzen. 
Megfelelő a,ama ok őszinte 
60. czimen a kiadóhivatalha 
intézendök. Titoktartás biztosit- 
latiii. Levelek kívánatra 
visszakhldetnek. -'s; "J

Mellékfoglalkozás­
kép bárminő lakásán elvégez­
hető írásbeli munkát keres 
szép é< gyorsirásu magánhiva­
talnok szerény díjazás mellett. 
A legnagyobb diskréeziót bizto­
sítja. Szives megkeresést..Pon­
tos és megbízható-1 jeligével 
e lap kiadóhivatalába kér. 1*4002

Oktatás.

6-félevas-

kátrány-termékek vegyészeti / / tagságban
IGáS:: gyára / JKST/ tüzmentes teto-

BUD APESTEN. / / fedéshez. Továbbá
Iroda : Arany János- tetölakko^ f('keilp-

utcza 25. szám. yZ / vörös és zöldet, vala-
mint kőszénkátrányt.

Árjegyzék és utasítások 
ingyen és bérmentve küldetnek.

Legolcsóbb
gyári ara 
kon szállít

Képesített
I északnémet tanító nevelö- 
I nőket, franrzia. antrol és zene- 
I ismeretekkel, franczia és an- 
1 goi nevelönőket zeneisme 
I re ttel ; eszaknemet. fran 
I czia es angol bonneokat 
I le]kii>meretest*n ;ií.í:il Gerson 
Anna asszony Budapest. 
Andrássy ut 21. felemelet 

171 >07

Lakás és bérlet.
1 1>;,|7:: Bérlet. 
Szabolcsmery :ben .Takta-köz) j 
egv IT'iO holdas szántó, rét, 
és legelőből álló ez idő szerint 
házilag kezelt kitűnő birtok | 
haszonbérbe adatik. A hirto- 
kon van egy újonnan épült. , 
jól jövedelmező gőzmalom., 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Különféle.
3—4000 frt készpénzzé!
kitűnő jó vállalathoz társ ke- 
re-íelik. Cziin a kiadóhiva­
talban. 24*22

Közvetlen importált idei termésű

orosz karaván- és ciai-tea
szintúgy

JAMAIKA és BRAZÍLIAI BŰM
hozatalaink, kitűnő és szakértelemmel 
válogatott minőségben megérkeztek és 

I kérjük a t. közönséget őszi szükség- 
I létük beszerzésénél ezen kiváló mind­

egekre tekintettel lenni. — Valódi 
franczia és magyar 16909

COGNAC
legfinomabb likőrök csakis elismeri 

eisörangu czégektöl.
Q Mérsékelt árak.

fjí'

*■5
Mérsékelt árak.
Kimerítő árjegyzék kívánatra ingyen és bementve küldetik

KOVÁCS és MEZEY
tea- es runvnagykereskedes kerepesi-ut 6.

I'réhcr Antal kőbányai sörfőzdéje palaczksöreinek 
főelarnsitói Viszonteladóknak, kávéház- és szálloda­
tulajdonosoknak tetemes árengedmény és külön árjegyzék.

ilocrtelrmtáere méltó A téli menetrend életbeléptetése a m. kir. államvasutak vonalain.
MvglGIMlllVöl V UIUllU a magy. kir. államvasutak vonalain ez évi október 11 órakor érkező helyi személyvonat közieked

látványosság helybelieknek és vidékieknek
a főváros íegnagryo'b'b

BÚTOR
áruháza 40 berendezett minta-szobával.

VARGA MIHÁLY és TÁRSAI
magyar butor-ipar-társaság

Budapest, Belváros, 6izella-tér 3.
! 2 szekrény. 2 ajtós................................
- ágy . ..........................................................
1 ebédlőasztal............................................
1 ottomáu vag1/ panilag ....................
1 hálószoba matt diófa faragással .. 
1 hálószoba matt diófa faragással .. 
1 hálószoba matt diófa faragással 
1 ebédlöszoba matt diófa faragással 
1 ebédlöszoba matt diófa faragással 
1 ebédlöszoba matt diófa faragással 
1 szalongarnitura selyomszövet .. .. 
1 szalongarnitura atlaszszövct .. .. 
1 szalongarnitura plüschs/.óvet .. .. 
I angol hálószoba, igen finom .. .. 
1 hálószoba franczia aranyozással ..

3$ frt 
24 frt
14 fi t I 6 
2$ frt 

lliü frt. 
1S."> frt 
210 frt 
K>0 li t 
175 fit 
200 

90 frt 
105 frt

A magy. kir. államvasutak vonalain ez évi október 
hó 1-én a téli menetrend lép életbe, mely a jelenlegi­
től a következő lényegesebb eltéréseket és változáso­
kat tartalmazza:

A budapest-bucki vonalon a Budapest kel. pálya­
udvarról jelenleg d. e. 10 óra 8 perczkor induló ke­
leti expresszvonal már éjjel 2 óra 12 p.-kor fog in­
dulni és Becsbe reggel 7 óra 20 p.-kor érkezni.

A Becsből Bruckon át Budapest k. pályaudvarig köz­
lekedő keleti ezpressz vonat Bécsből este 8 ó. 37 pkor 
fog indulni és Budapest keleti pályaudvarra éjjel 1 
óra 35 pkor fog érkezni.

A Budapest keleti pályaudvarról jelenleg éjjel 10 óra 
25 perczkor induló személyvonat éjjel 10 óra 20 
perczkor fog indulni.

Bicskétől Budapest keleti pályaudvarig egy teher­
vonat személyszáílitással fog közlekedni, mely Bicské­
ről reggel 4 óra 30 p.-kor indul és Budapestre reggel 

óra 10 p.-kor érkezik.
Megszűntettetik Budapest keleti p.-udvar és Bicske 

között a Budapestről este 6 óra 15 p.-kor és a Bics­
kéről reggel 0 óra 5 perczkor és este 9 óra 45 p.-kor 
induló helyi vonat, továbbá Budapest keleti pá­
lyaudvar és Budapest-Kelenfüld között a Buda- 

I pestről este 7 óra 20 perczkor induló személy- 
' vonat, valamint Bicske és Budapest-Kelen föld között 

a Bicskéről este ti óra 57 p-.kor Induló helyi sze-

Nagy választók pliantasie-szalongarnitur 
barock, angol é* ó német háló- ó- ebédlő

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

aliban, Ugymill 
szobákban.

10791

A magyar közgazdaság! értelmiség közlönye.

Eladás.
Hasznait nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi pénzszekrény gyár: rak­
tár Budapest, V., Bál- 
rán,-utcza 6. sz. 7403

Gőzmalom-szerkezet
42“ Marschal féle szij-hajüi-a. 
eladó. Czirn a kiadóhivatalban.

24 vH

Vidéki vendéglő
20 ezer forint forgalommal 
röviden Hiányosan eladó.
Biztos jövedelem < „ :

alatt írhat vevő a kiadóba.

Gazdasszonyok
i kik mielőbbi alkalmazást 
j keresnek, vegyek igénybe 

az .Egyetértés“ kishirde- 
tesi rovatát, melynek sege 
lyevel gyorsan jo állást 
nyerhetnek. 24> 1

Tanuljunk lovagolni.
A nemzeti lovardában Vili., Esterhazy-utcza 32. sz.:
20 kitünően i«hunitóli. ló áll a lovaglást kedvelő közönség ren- I 
ilelkez« -éré . kezdők naponkint felvetetnek. A tanitá-i rend 
következő: reggel 9 In ig urak részére, 10—11-ig hölgyek 
részére. 11 12-ig urak részére. 19 - 1-ig gyakorlás hölgyek és j
urak részére evyiilteseu, 1 2-ig tanítás hölgyek részére; este | 
5 n-ig urak részére. Egy tanóra dija hölgyeknek 8 frt.

uraknak 2 frt. Egyletek és intézeteknek ármérséklés.
A lovarda a nyár folyamán egy kiváló lovaglómes" 
tért szerződtetett. Kitünően berendezett istállók 
kocsiszínek, szerszamkamrák. Lovak tartásra vagy 

idomitásra átvétetnék. 16910

Egy 6-os cséplő
csapán s hétig használva 750 
forintért azonnal eladó. Hatos 
c.eplöszekreny» alatt kerek 
választ a kiadóhivatalba. 24636

Budapesthez
közel egy 3«> es 6U ezer frtos 
olcsó birtok sietősen eladó.
Vevők - Minden érdek nél­
kül. czimre Írhatnak a kiadó­
dva iáiba 24637

Valódi magyar
saját termésű hegyi borokat ■ 
küldök utánvétel mellett 70 ke 
btertől feljebb.
Uj borok feliér és -iiler «epr'i 

nélkül 16. 20. 22. 24.
0 borok fehér különféle évi 

termésüek 22, 24. 2.'. 32 40.
0 borok vT I- különféle évi 

tenné-Uek 24, 26. 30. : ;2.
36. 4v, 50. 60.

Siller 16, 20. 22. 24.
Risliogi a teher 40. 5'X 60.

Az árak literenkint pinrzvm- 
Lói hordó nélkül értendők. A 
borok valódiságáért b-zi-sséget 
Vállalok. Kramer Mátyás 
V:.lány szőlőhegy'nlaiiionos.

16902

mim
Valódi pari-« kütünIf|rP'ségé-k! 
i Bersuorami f.!' párisi j2y.1r.1h -. 
Kepv -r csakis Keleti J.
Budapest. IV . Koronah^rczt'g- 
u'r;.i 17. (lummikülön:ege?—<-„'^k 
jótállás tur/at. 1. 1‘. ",

s! *. ä.» fr. Iiaiivsyac cummi- 
s/e üt'! tuexat. u frt. «.apoites 
vneri«*. Imva*. t. f» frt. gyiijt**- 
i.ieny uraknak ?.'> <i: h í. * •,,)
!-. • . 1^^ Újdonság:!!

«Diana • v* frt 2 át)- frtig. 
Betegapolasi c/ikkek. gyári ara­
kon. 2 '• frtnyi inegre ttrielésnél 
l *ö, kedvezmény. Megrendelés 
pontosan e< disc réten eszkuziii-
• - Keleti J. •
magy e- belga k. szab. gyáros 
Budapest, VI . Kmonalvrczeg- 
Q'.cza 17. Ariegvz-k bermentve.

•eeee»»e*e#eeee»«eeeeeeeee»eee@e®eee

1 Titkos betegségeket, I
? hngyoaofblyasokaV sebeket, eyphllia utókövetkeimenyelt, 5 
T elgyeng^ilt férflerot. magömléseket, őnfertöztetés utó- ^
2 bajait, nőknél feherfoiyast. b-'-c<Eenasze2i ceLküi e.- barnteiy 0 
? női bajt/ka' a tegmaKac-abb bőrbetegségeket, -'aJaiiiini ifjúkori
2 bűn ik k >ve:kt rreber. beállott ideg- e.- ennet utók öveik ezmenyekep ^ 
2 letrejöit hátgerinoxbajokat. g> gyi: 15 evl katonaorvosi tapa-z- - 
2 taia: után .e.s becsi katona kórhazakban 1 1 legújabb 
2 gyógymód szerint alaoosan es biztos «ikerrel

$Dr. KAJDACSYJ

KÖZGAZDASÁGI ÉS PÉNZÜGYI HETILAP.
SZERKESZTI ÉS KIADJA:

MEUDE BÓDOG-. 

Előfizetési ár egy évre 10 forint.
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Budapest, IV., Lipot-utcza 44. szám.

Gyakorlati irányú dolgozatok szívesen 
I tatnak es megfelelően dijaztatnak.

fogad-
16204

▼olt es kir. esredorvos. ^
Lakás: Budapest. V.. Váczi-körat 4. ez.. I.em. j

bejárat a lépcsőnél.
Rendel délelőtt 9—4 oraip. este 7—8 óráig; n- knek u m ferCatnak 
külön be- es kijárat.— külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal ( 

▼a!a«zoitatik e.< gyógyszereken 1? gondoskodva iesx. 63Sd ,

Magyar királyi államvasutak

135935/93. C. szám.

Hiriletmeiiy#
Nemet keleti közvetlen forgalom Ansztia-Magyar

e

közvetlen forgalom 
országon át.)

F. é. november hó Vén Németország és a balkán államok 
közötti forgalomban közvetlen árudijszabás lép éleibe Ausztria- 
Magyarországon át való irányítással, mely egyrészt a német. i . 
másrészt a szerb, bolgár és keleti va-uiak fontosabb állomásai i es

1 8000 méter vá 
gány. 40 drb 
fordítható - ko­
csi 6 drh szek­
rény kocsi. 2 db 

lapos-kocsi
használt olcsón eladó, i

Magy. épület- és mülaka- 
tos-gyár részv.-társaság

II. oszt. Haroska Ferencz-fele 
-Tras-O-tailic isst«

BUDAPEST
V.. Kuisö vaczi-ut 104. sz.

külföldön fnlvt.,

*«ee«eeeea®#a»*es>aí;ea3»s »MtMtaaMM

Magyar királyi államvasutak.
124960 93. «/ámhoz.

Pályázati hirdetmény.
Puhafából készült l-sö rangú talpfák szallitasa iránt.

A magy. kir. államvasutak részére az 1894. évben 1UUM0 
drb 2'7 két és méter hosszúságú. 17 (tizenöt) ezentimé- 
ter vastagságú és úgy alul, i int lül 30 (harmincz) czenti- 

' :ü erdei-szilrok-lucz vagy vörös fenyőfából ké- 
elsö rangú talpfa szükséges, melynek szállítása 

I nyilvános pályázat nyitfatik. 
a 1293S1 9). ál alános feltételek értelmében

közötti forgalom számára gyorsáruk, darabáruk, terjedelmes | d- u. 4 órakor, valamint ünnep- és vasárnapokon d. e. 
árak é= 5000 és lúuixi kgnyi mennyiségben feladandó mind n- 11 óra 55 p.-kor induló helyi személyvonatok, Palo- 
uemü árukra közvetlen díjtételeket tartalmaz. Ezen díjszabás- tárói pedig a reggeli 4 óra 25 p.-kor, d. u. 4 óra 45 
-al egyidejűleg ugyanezen forgalom számára külön üzletszabály- ! p..kor, valamint ünnep- és vasárnapokon d. u. 12 óra 
-at lép életbe, melynek határozmányai a fentemlitett díjszabás | 30 pAor induló jlelyi személyvonatok.

A Budapest és Érsekújvár küzött megszüntetett 
i helyi vonatok helyett Budapest és Esztergom-Nána, 
I valamint Budapest és Vácz között egy-egy uj helyi 
! személyvonat helyeztetik forgalomba. Az egyik uj 
, vonat Budapest nyűgöti pályaudvarról d. u. 4 
= p.-kor fog indulni és Esztergom-Nánára este

fentemlitett díjszabás 
lapján továbbítandó küldeményekre nyernek alknlmazá«t. A i 

díjszabás a részes vasutak igazgatósaigánál példányonként j 
77 krért. az üzletszabályzat pedig 7o krért megszerezhető. 

Budapesten. 1S92. évi október hó 12-én.
Az igazgatóság.

meter
szült tefitetlpn
iránt ezennel í

A s - a
e-zkii:slendo.

A fií-nlehh el
nézve ii fully;
Iák szűllitásúni

Alkalmazást nyer.
Hivatalnok

lúOv frt készpénz biztosítékkal 
fölvétetik, l.zim a kiadóhíva 
tatban. 24823

1

msHEkít
bőr, ideg bajokat

Dr. Dt-ÁK szakorvos
», ngeszsegtanl tanár.

n<; le 4 7 8
S V. 5.3-p ester.,

Király-ntcza 50 I. em.

A ttrrkiin/: (^mutatott *zátntu'uh tnrtjhizhntú /litrlrt kft*zön+t- 
irut Jnhjt/tn rzen ttrrostudor irtjmrlefj+bb+n tiinni ható

Titkos
hagy csőfolyásokat és sebeket, az önfertoztetes 
^ eigyengtilt férfiéről magörulesekct. a bnj&kóru&k 
utókovetkezmenyelt, nőknél fehérfolyást, bármennyi - ;s 
üdültem valamint uundiiz'.n női betegségeket, ■kut-. a mag- 
talaasag egyik f . >ko* .ja s1- bőrbetegségeket g nj gyógy­

mód «zenei hizto-i -:<* rr- gvorsan es alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész es szemész tu ior. volt rsa**z. kir. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros. IV. kerület. ki$ryó-uteza 1. szám, 

II. emclrt. bejárat a lépésinél. 4710
Rendel: naponta 10 or.it-1 d. ** pgo-z 4 orz <i»tutünig. este 7 óra; i 
S őriig. Diäzott levelekre a legmyyobb figye vuiinel válaszolta-
tik es gyógyszerekről is g •: -lu-kodv^ 1-- 'pg — Nőknek külön 
___________________________ vT.r • erem.

Ugyanott megjelent es a szerzi-ne, Dr. GARAI ANTAL-nál meg­
rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a 10-ik kiada-sban megjelent; a c»mi bet-v-egek As etek ««szerű 

gyúgykezeleséhez rziroü könyv, volt a.-a l* írt f>0 kr.,
~ — most csak 90 kr. *^tf

A könyv jói becsomagolva 1 forint 1 lese mellett bern-entve kül­
detik meg 8823

▲ könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — DA n»mi »let 
ésiedeoe. — III. Az önfertŐ7#> az »jjeii it ig-imlések. - IV. A hugv- 
csötakar (tripper) ée hugyi>AszüküÍetek — V A bt.iákor (siph.li'i. — 
VI. Feherfolyaá. — VII Éigyengül? f»rfierrt. MII. Sót inagtabirisag

végéig I

Magyar királyi államvasutak.
143777 0. Ti. -z.

Hlr<letiiienye
fOsztrák Magyar Franczia kötelek.)

F. évi november hó 1-től kezdve, dij-zabási utón való j 
érvényesítési g, leír később azonbau 1 s'-'4. év végéig, az 1691 
év április hó 17-151 érvényes Ili. ré.-z, 2. füzet alapján j 
elszámolandó azon gabona-, hüvelyesek- és őrlemeny- 
küldeméiiyekre, melyek az említett díjszabásban foglalt oly! 
magyar állomásokról a fran- zia keleti vasútnak oly állomásaira 
rendelvék, mely viszonylatokra nézve a porosz és szász állam-1 
vasutak, valamint az ebass-Iotharingiai vasutaknak kedvezményes 
díjszabásai alapján a közvetlen díjtételekkel szemben olcsóbb ! 
díjtételek érhetők el, a részes vasutak, a beigazolt legolcsóbb j 
átrovatolással elérhető szállhá-a illetéknek, lórii iánk int. 4b ■ 
1 entime—mel leendő rövidítésével, visszatéri lés utján alkalma-! 
; andó díjmérséklést engedélyeznek.

A küldemények elszámolásának az említett közvetlen díjsza­
bás alapján kall történnie, illetőleg oly franczia állomásokkal 
való forgalomban, melyek o közvetlen díjszabásba felvéve 
nincsenek, a kérdésbe jövő hely vagy köteléki díjszabások 
alapján.

Mason díjmérséklés jön alkalmazásba oly küldeményeknél 
i-, melyek az osztrák magyar-franczia közvetlen díjszabás 
határozmányai alapján reexpediáltatnak.

A díjvisszatérítés végeit az eredeti fuvarlevelek a c.=. és | 
kir. osztrák államvasutak bécsi igazgatóságához legkésőbb 1895. 
év márczius hó 15-ig terjesztendök be.

Budapest, 1893. októfcer hóban.
A magy. kir. államvasutak,

a részes vasutak nevében is.

lösorolt fenyőfából készült talpfák minő-égére 
itartá-i ezélokra szolgáló épület és vágott 
inatkozó 136719 93. sz. különleges feltételek 

3. S bau megállapított liaiámzmányok a szállítás egyébkénti 
teljcsitésére nézve azonban a fentebb idézett általános -zállí- 
tási feltételeken kivid a bükk talpfák készítése és szállításáról 
szóin 21967 92. s/. különleges fellé;elek 6. és 7. S-aiban fog­
lalt határozmá nvok mérvadók és kötelezők.

A talpfákat osztatott fából készíteni nem szabad, úgyszintén 
meg nem engedhetik, hogy azok vizcsuszdákon továbbittassanak.

•h gcnycfeiiyöfából készült talpfák, valamint olyanok, me­
lyek I fent hb kilünlvtett méretekkel nem bírnak, > I nem 
fogadtatnak.

■V idézett szál!ilá<i felléteb-k a pályázati határidőig napon­
ként a hivatalos órákban az anyag- és leltárbeszerzé-i szak­
osztálynál I Budapest, Andrá-sy-ut 73. II. ein.), azonkívül pe­
dig valamennyi uzletvczetőscgiiél megtekinthetők, ezenkívül 
a feltételek a vételár lefizetése vagy beküldése mellett a in. 
kir. államvasutak nyomtatványtárától megszerezhetők.

Az. általános feltételek egy példánya 25 kr., a különleges 
feltételek 1—1 példánya pedig 17 kr.

Mindegyik ajánlóról feltételezletik. hogy ezen szállítási fel­
tételeket o! ismeri és azokat, a mennyiben jelen hirdetmény 
folytán változási nem szenvednek, egész terjedelmükben el­
fogadja.

A talpfák az 1694. év február hó 1 -töl május h 
egyenlő i avi részletekben szállitandók he.

A szállítás a m. kir. államva-ulak fővonalainak valamely 
állomására bérmeiitve e-xközlendő, s a beszállítási hely az 
«jiinl.ií ban ponloean kiteendő.

1 gyszintén az erdők, melyekben a talpfák vágatni fognak, 
nemkülönben, hogy az ajánlott talpfák milyen fenyőfából fog­
nak készíttetni, az ajánlatban minden kétséget kizáróan meg- 
nevezendők.

Az ajánlatuk 1893. évi november hó 21-én deli 12 
órait; az anyag- és b-itáibeszerzé-i szakosztályánál fcenyuj- ' 
tandók vagy oda posta utján beküldendők.

Az ajánlatok ,70 kr. magyar bélyeggel ellátandók, lepersé- 
teiendók é- k|*|czimnek «Ajánlat puha talpfákra 124960 98. 
-zámhoz» Írandó.

Mindazon e/egek. melyek mindeddig nem állottak szállítási 
viszonyban a in. kir. államvasutakkal, tehát előttünk ismeret­
lenek. ajánlatukhoz szállítási képe-ségiket és megbízhatóságu­
kat igazoló ken—kedelmi kamra bizonyítványt tartoznak csatolni.

Bánatpénz gyanánt az. ajánlott mennyi-ég értékének meg- 
felelö -i“0 készpénzben vagy állami letétekre alkalmas érték­
papírokban az ajánlatok henyu;;á'ára kitűzött határidőt meg- 
elöz" nap deli 12 oiáig a m. k>r. államvasutak budapesti 
fő|H-nzláranál leteendő. Az ajánlatban a megtörtént letétel 
megemlítene!", az arról nyert leiéli jegy azonban az ajánlathoz 
nem csatolandó.

\z arak az a aulaiban darabonként számokkal és belükkel 
kiírva teendők ki.

Hészmrnnyiség szállítására is lehet ajánlatot tenni.
Mindegyik ajánlattevő ajánlatával az a felett hozandó hatá­

rozatig, a/on ajánlattevő pedig, kinek ajánlata elfogadtatik a 
szerződés megkötéséig kötelezettségben (szóban) maradni köteles.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága a szállítást nyert 
vállalkozóval szemben fenntartja magának a jogot, miszerint j 
ellenőrizhesse, hogy a szállított talpfák minősége vagy szárma­
zása megfelel-e az ajánlatban Ígért, illetve szerződésben vállalt 
kötelezettségeknek és hogy ha vállalkozó ezen kötelezettségeknek . 
eleget nem tesz. a magy. kir. államvasutak igazgatóságától 
függ, hogy az ügyletet felbontottnak tekintse és e mellett a j 
szállítást vállalkozó terhére és költségére más móuon biztosítsa I 
vagy pedig a szerződés a szállításra átengedett talpfák értéké­
nek tíz százalékában megállapítandó kötbér (vinculum) meg­
fizetését és e mellett a szerződés teljesítését követelhesse.

Ezen feltételektől eltérő ajánlatok, továbbá olyanok, melyek-1 
ben javítások és vakarások fordulnak elő, nemkülönben melyek 
nem a kitűzött határidőig érkeznek vagy pótlólag vagy távira-1 
tilag tétetnek, végre oly ajánlatok, melyekre nézve az előirt 
bánatpénz le nem tétetett, figyelembe vételre nem számít­
hatnak.

A m. kir. államvasutak igazgatósága fenntartja magának a 
jogot, hogy az ajánlok közt, tekintet nélkül az ajánlat feltéte­
leire, szabadon választhasson, továbbá, hogy az ajánlott 
mennyiségből tetszés szerinti részmennyiség szállítását is át­
engedhesse oly formán, hogy ajánlók az ily részbeni szállítást 
is elfogadni köteleztetnek. hacsak ajánlatukban világosan 
ellenkezőjét ki nem kötötték és végre, iiogy a czél elérésére 
másféle intézkedéseket is tehessen."

Budapest, ió93. évi október hóban.

A kinek
ismeretség híján

házastársra, 
nevelőre, 
üzletvezetőre, 
könyvelőre, 
segédre, 
ispánra, 
gazdatisztre, 
kulcsárra, 
vinczellerre, 
kertészre, 
kulcsárnőre, 
gazdasszonyra, 
szakácsnőre, 
szobaleányra, 
házi- vi-.gv 
irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, 
házmesterre stb. van 

szük-ege:

$$ ki
eladni kíván 

bútort, 
zongorát, 
bort,
gyümölcsöt,
gabonát,
házat,
telket,
birtokot,
kocsit.
lovat,
vadászkutyát, 
sertést, stb;

A ki
bérbeadni kíván 

birtokot, 
házat,
vadászterületet, 
halászatot, 
üzletet, 
műhelyt, 
lakást, stb: vagy

a ki
mindezeket vétel vagy 
bérbevétel czóJjá-
bői keresi;

a ki
valamely állást betöl­
teni kíván: legbizto*

sabbau er ezéit, La az

„EGYETÉRTÉS"
kihirdetési rovatát hasz­
nálja fel.

Felvilágosítást a kiadó- 
hivatal ingyen ád; jeligés 
hirdetéseknél pedig ingyen 
közvetíti a beérkezett leve­
lek kézbesítését.

Galgócz-Li pót várról reggel 4 óra 10
Nagy-Szombatról

zott közlekedő és Miskolczon Kassa felé illetve 
lakozással biró nappali személyvonatoknál, 
és Miskolcz között a kassai irány forgalma 
csitól elkülönittetik.

A kassai vonat Budapestről reggel 7 óra 
kor fog indulni és Kassára ngy mint eddig 
óra 33 perczkor fog érkezni, á visszutban 
sárói d. u. 12 óra 31 perczkor fog indulni

120 frt I mély vonat.
250 fill A Budapest keleti pályaudvarról d. e. 8 óra 30 
280 frt I p.-kor induló gyorsvonatnál a feltételes megállás 

t j Lebény-Szentmiklós és Hegyeshalom állomásokon 
megszüntettetik.

Végre Budaörs megállón a vonatok megállása a téli 
évad tartamára megszüntettetik.

A bndapest-marcheggi vonalon: A Budapest nyu- 
i goti pályaudvarról Becsbe jelenleg minden hétfőn d. e. 
j 10 óra 45 p.-kor induló keleti expresszvonat október 

1-től minden kedden és pedig éjjel 2 óra 35 p.-kor 
j fog indulni és Becsbe reggel 7 óra 20 p.-kor fog ér- 
i kezűi. A Becsből Mareheggen át Budapest ny. p.-ud- 
\ varra induló keleti expresszvonat korábbra fektettetett. 
j Ezen vonat közlekedési napjának változatlan hagyása 
mellett Bécsből este 8 óra 37 p.-kor fog indulni és 

: Budapestre éjjel 1 óra 20 p.-kor fog érkezni.
A Budapest nyugoti p. u.-ról reggel 7 óra 30 p.-kor 

i induló és oda este 9 óra 30 p.-kor érkező gyors- 
I vonatnál Perbete állomáson, valamint a Budapest 
, nyugoti p. u.-ról ü. e. 8 órakor induló és oda este 
j 9 órakor érkező gyorsvonatnál Cseklész állomáson a 
feltételes megállás megszüntettetik.

Megszuntettetnek a következő vonatok : Budapest- 
Marchegg. illetve Becs között Budapest nyug. p. u.-ról d. 
u. 5 óra 40 p.-kor induló és Becsbe éjjel 10 órakor 
érkező, valamint a Becsből este ti óra 20 perczkor 
induló és Budapest nyugoti p. u.-ra éjjel 10 óra 45 
perczkor érkező gyorsvonatok ; Budapest és Galanlha 
között Budapest nyugoti p. u.-ról este 7 óra 10 

j perczkor induló és Budapest nvugoti p. u.-ra d. e. 
9 órakor érkező személyvonat ; Budapest és Érsek­
újvár között a Budapest nyugoti p. u.-ról reggel ti 
órakor induló és Budapest nyugoti p. u.-ra éjjel 10 

. óra 25 perczkor érkező helyi személyvonatok ; Buda­
pest és Nagy-Maros között a Budapest nyugoti p. 
u.-ról d. u. 2 óra 15 p.-kor induló gyors- és d. u. 
4 óra 50 perczkor, valamint este ti óra 35 p.-kor 
induló és Budapest nyugoti p. u.-ra d. e. S óra 
13 perczkor, este ti óra 2 perczkor és este 8 ura 

j 27 p.-kor érkező helyi személyvonatok : végül Budapest 
Palota között a Budapest nyugoti pályaudvarról

óra 45 
7 óra 25

p.-kor fog érkezni. Az eilenvonat pedig Esztergom- 
Nánáról reggel ti óra 35 p.-kor fog indulni és Buda­
pest nyugoti pályaudvarra d. e. 9 órakor fog érkezni. 
A másik uj vonat Budapest nyugoti pályaudvarról 
este 7 óra 20 p.-kor fog indulni és Váczra este Sóra 
20 p.-kor fog érkezni. Váczról pedig az ellenvonat 
este 9 órakor fog indulni és Budapest nyugoti pálya­
udvarra este 9 óra 59 p.-kor fog érkezni.

A Budapest nyugoti p. u.-ról d. u. 2 óra 15 percz­
kor Nagy-Marosra induló gyorsvonat megszüntetése 
folytán a Budapestről - . u. 2 óra 5 perczkor induló 
bécsi gyorsvonat Váczon rendesen, Nagy-Maroson pe­
dig feltételesen azaz. ha utasuk ott fel- vagy leszal- 

j iani akarnak fog inegállani.
I Végül a Budapest és Palota között közlekedő helyi 
I személyvonatok menetrendje lényegtelenül változik.
I A vá,völgyi vonalokon megszüntettetik: 
1 Galanti a és Zsolna között a Galantiiáról éjjel 11 
óra 35 pkor induló és Zsolnára reggel 4 óra 1 percz­
kor erkezö, valamint a Zsolnáról éjjel 11 óra 55 
perczkor induló és Galanthára reggel 4 óra ti percz­
kor érkező személyvonatok. Pozsony és Galgócz- 
Lipótvár illetve Nagy-Szombat között Pozsonyrói éjjel 
10 órakor induló és Galgócz-Li pót várra éjjel 11 óra 
58 perczkor érkező illetve a Nagy-Szombatról reggel 

j ti óra 20 perczkor induló és Pozsonyba reggel 7 
I óra 58 perczkor érkező személyvonat. mig a

perczkor 
fog kvz-i induló személyvonat csak 

lekedni.
A tótmegyer-nagybéliczi vonalokon Tótmegver 

és Nagy-Béhez között a Nagy-Béliczről jelenleg 7 óra. 20 
p.-kor induló és Tótmegy erre d. e. 11 óra 5 p.-kor 
érkező személyvonat megszüntettetik.

Helyibe forgalomba helyeztetik a Nagy-Béliczről 
reggel ti óra 5 p. kor induló és Tótmegyerre d. e. 9 
óra 49 p.-kor érkező személyvonat, azonkívül Nvitra 
és Tótrnegyer küzött egy uj vegyesvonat, mely Nvitrá- 
ról d. II. 4 óia 35 p.-kor fog indulni és Tótmegyerre 
este ti óra 30 p.-kor fog érkezni. Tótmegyeren a 
zsolnai gyorsvonathoz Budapest felé csatlakozik.

A pozsony-ajváros-szombathelyl vonalon: a 
Pozsony-Ujvárosról d. u. 4 ó. 11 pkor induló vegyesvonat 
forgalma a csorna-szorabathelyi vonal részen megszün­
tettetik, ellenben a Pozsony-Ujvárosró! d. u. 2 óra 
32 p.-kor induló és Csornára d. u. 5 óra 34 p.-kor 
érkező vegyesvonat forgalma Szombathelyig kiterjesz­
tetik. Indulás Csornáról este ti óra 41 perczkor ér­
kezés Szombathelyre este 9 óra 4ti perczkor.

A budapest-miskolcz-laivocznei és miskolcz- 
kassai vonalon. A Budapest kel. p. u. és Munkács kö-

felől csat- 
Eudapest 
a Munka-

30 percz- 
d. ii. 3 

pedig Kas- 
és Buda-

Az igazgatóság.;
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pest kel. p. u.-ra este 9 óra 5 perczkor fog érkezni, 
j A Munkács felé menő uj vonat Budapest kel. p,.
! u.-ról reggel 7 óra 45 perczkor fog indulni Miskolczra 

|:1 óra 2 perczkor és Munkácsra este 6 óra 44 perczkor 
I fog érkezni. Az ellenkező irányban Munkácsról d. e. 

8 óra 52 perczkor Miskolciról d. u. 3 óra 11 pkor fog 
indulni és Budapest kel. p. u.-ra este 8 óra 50 percz­
kor fog érkezni.

Valamennyi a miskolezi irány felé és felől közle­
kedő gyorsvonatnál, Péczelen, továbbá a Budapest 
keleti p. u.-ról reggel 7 óra 15 perczkor induló és 
oda éjjel 10 órakor érkező gyorsvonatnál Keresztes- 
nvárád, Ernőd és Nyékládháza állomásokon végre a 
miskolez-kassai vonalon fentemlitett két gyorsvonat­
nál Halmaj állomáson a feltételes megállás meg­
szüntettetik.

A budapest-ruttkai vonalon a gyorsvonatok a téli 
évad tartama alatt nem Stubnva-fürdő megállóhelyen, 
hanem Stubnya állomáson fognak megállani.

Budapest és Hatvan között a Budapestről d. e. 10 
óra 20 perczkor, d. u. 1 óra 30 perczkor és d. u. 4 
óra 30 perczkor induló, valamint a Budapestre d. u. 
3 óra 30 perczkor este 8 óra 50 perczkor és éjjel

11 órakor érkező helyi személyvonat közlekedése
megszüntettetik. _

A kistérenne-kisajszállási, vonalon Kis-Terenne 
és Kaál-Kápoina között, a Kis-Terennéről délután 
2 óra 4 perczkor induló valamint a Kaál- 
Kápolnáról d. u. 5 óra 24 perczkor induló, továbbá 
a Kisújszállásról d. u. 5 óra -17 perczkor Szalók-Tas- 
konyra és innen esle 7 órakor Kisújszállásra vissza­
térő vegyes vonat közlekedése megszüntettetik.

A budapest-predeáli vonalon a délutáni gyorsvo. 
natok Budapest és Szolnok között a budapest-aradi 
gyorsvonatokkal egvesittetnek, minek folytán Budapest 
és Szolnok között a Budapest k. p. udvarról d. u. 2 
óra 10 p.-kor induló és Szolnokra d. u. 4 óra 7 
perczkor érkező, valamint a Szolnokról d. e. 11 óra 
22 p.-kor induló és Budapest k. p.-udvarra d. u. 1 óra 
20 perczkor érkező gyorsvonat közlekedése megszüntet­
tetik, a Budapest kel. p. u.-ról d. u. 1 óra 55 percz­
kor induló gyorsvonat pedig Tápio-Szele állomáson 
feltételesen fog megállani, ellenben ugyanezen vonatnál 
Süly-Sáp állomáson a feltételes megállás megszün­
tettetik.

Brassó és Predeál közölt a csütörtökön, valamint 
ünnep és vasárnapokon közlekedő személyvonatok 
beszüntettetnek.

A nagy szeben-fogarasi vonalon a Bogarasról 
jelenleg cl. u. 4 óra 5 perczkor induló vonat beszün- 
tettetik és helyette egy uj vonat fog közlekedni, mely 
Bogarasról d. u. 12 óra 30 perczkor indul és Nagy- 
Szebenbe d. u. 4 óra 38 perczkor érkezik. Ezen uj 
vonat Kis-Kapuson Budapest felé a predeál-budapesti 
fővonal gyorsvonataihoz csatlakozik.

A brossá zernesti vonalon megszüntettetik a Zer- 
nesiói este 8 óra 31 perczkor Brassóba érkező é3 
innen este 9 óra 10 perczkor Zernestre induló vegyes 
vonat; mig a Zernestről jelenleg reggel órakor in­
duló vonat reggel ti óra ti perczkor fog indulni es 
Brassóba reggel 7 óra 30 perczkor fog érkezni.

A budapest-arad-tövist vonalon a Budapest 
kel. p. u.-ról d. ti. induló gyorsvonatnál a feltételes 
megállás Löküsháza állomáson megszüntettetik. Arad 
és Radna-Lippa között a személyszállítás az Aradról 
este 7 óra 25 p.-kor induló és Radna-Lippára este S 
óra 58 p.-kor érkező tehervonatnál megszűnik.

A budapest-orsovai vonalon a keleti expresz- 
vonatok menetrendje alábbiak szerint megváltozik.

A Yerciorováról jelenleg éjjel 12 óra 10 p.-kor in­
duló keleti express-vonat d. u. 3 óra 50 p.-kor fog 
indulni és Budapest nyug. p. u.-ra másnap éjjel 2 óra 
10 p.-kor fog érkezni.

Budapest nyug. p. u.-ról a Bukarest felé közlekedő 
keleti expressvonat a jelenleginél korábban és pedig 
éjjel 1 óra 30 p.-kor fog indulni.

Megszüntettetik Budapest és Czegléd között ünnep 
és vasárnapokon közlekedő Budapest nyug. p. u.-ra 
éjjel 10 óra 15 perczkor érkező, valamint onnét dél­
után 12 óra 20 perczkor induló helyi személyvo­
nat, továbbá Szeged és Szatymáz között a Szegedre 
reggel 7 óra 12 p.-kor érkező és onnét d. u. 5 óra 
15 p.-kor induló helyi személyvonat.

A jassenova-oraviczai vonalon a Jassenováról 
d. u. 3 órakor induló és oda déli 12 órakor érkező 
vegyes vonat közlekedése megszüntettetik.

A torontáli helyi érdekű vasúton a személv- 
szállítás a Szécsányrói kedden, pénteken és vasárnap 
Nagybecskerek-Béga partra reggel 4 órakor induló 
tehervonatnál ez évi október hó 31-ikévei metrszün 
tettetik.

A budapest fhnnei vonalon a Budapest kel. 
p. u.-rói jelenleg este 8 órakor induló személy­
szállító tehervonat már este 7 óra 10 p.-kor fog in­
dulni és Budapest Keleníüldön a déli vasút gyors­
vonatához a csatlakozást közvetíteni ; továbbá a 
Budapest k. p. u.-ról jelenleg este 9 órakor induló 
személyvonat 10 perczczel előbb, vagyis este 8 óra 
50 perczkor fog indulni.

Fiume és Fuzine között ünnep- és vasárnapokon 
Fiúméból délután 2 órakor induló és oda este 9 óra 
39 perczkor érkező személyvonat forgalmon kívül 
helyeztetik.

Az uj-dombovár-bosna-bródi és dálya szabad- 
kai vonalon niegszüntettetrn-k Szabadka-Dálva és 
Bosna-Bród között közlekedő gyorsvonatok.

A Bosna-Bródból jelenleg réggéi 3 óra 30 perczkoí 
induló személyvonat csak Erődből fog indulni.

A jelenleg csak Pécs és Eszék között közlekedő — 
Pécsett a Budapest felé és felől közlekedő gyorsvo­
natokhoz csatlakozó éjjeli személyvonatok forgalma 
az eszék-bosna-bródi vonalra is kitérjészté tik.

Ezen uj vonat Eszékről éjjel 11 óra 20'perczkor fog 
indulni és B.-Brődba reggel 4 óra 16 perczkor fog ér­
kezni, viszont B.-Bródbót éjjel 10 óra 58 p.-kor fog 
indulni és Eszékre reggel 5 óra 1 p.-kor fog érkezni.

Ezen vonatok forgalomba helyezése folytán a jelen­
leg csak Szabadka és Gombos között közlekedő sze­
mélyvonatok forgalma a gombos-daljai vonahészre is 
kiterjesztetik. A Szabadkáról este ti óra 45 p.-kor 
induló vonat Báljára éjjel i 1 óra 29 p.-kor fog ér­
kezni és a Szabadkára d. e. 8 óra 43 p.-kor érkező 
vonat Báljáról reggel 4 órakor fog indulni.

A borovo-vukovári vonalon újból forgalomba 
helyeztetik a Borovoról éjjel 1 óra 10 p.-kor es 
éjjel 3 óra 10 p.-Lor induló, valamint az oda éjjel
12 óra 20 p.-kor és éjjel 2 óra 4U p.-kor érkező ve­
gyes vonat.

A Borovoról jelenleg reggel 5 óra 50 p.-kor induló 
vegyes vonat megszüntettetik és helyette egy uj vonat 
reggel 5 ura fti p.-kor fog indulni.

A budapest-belgrádi vonalon mindkét keleti 
expressz-vonat az éjjeli időben fog közlekedni. A 
keleti express-vonat Budapest keleti pályaudvarról 
éjjeli 1 óra 45 perczkor fog indulni es Beigrádba d. e. 
8 óra 4 p.-kor íog érkezni, az ellenirányból Belgrád­
iról kedden és pénteken este 7 óra 49 p.-kor fog in­
dulni és Budapest keleti pályaudvarra úgy mint jelen­
leg minden szerdán és szombaton, azonban már éjei
2 óra 2 p.-kor fog érkezni. Ezen vonatoknak Nisen 
Szaíoniki felé és felől közvetlen csatlakozásuk lesz.

A Budapest keleti pályaudvarról jelenleg d. u. 4 
óra 50 p.-kor Szabadka fele induló személyvonat 4 
óra 45 p.-kor fog indulni.

A gyorsvonatok feltételes megállása Hegyes-Fekete­
hegy, Dömsöd és Taksony állomásokon, azonkívül 
a Budapest keleti pályaudvarról d. u. 2 éira 35 p.-kor 
induló gyorsvonatnál a rendes megállás Kiszács állo­
máson megszüntettetik.

Az india vinkovezei vonalon a jelenleg Yin* 
koveze és Mitrovicza között közlekedő Mitroviczáról 
reggel 3 óra 35 p.-kor induló és oda este ti óra 3ö 
p.-kor érkező vegyes vonatok forgalma a mitrovicza- 
indiai vonalrészre is kiterjesztetik.

Indiáról az uj vonat éjjel 1 óra 45 p.-kor fog in­
dulni és Mitroviczára reggel 3 óra 20 p.-kor fog ér­
kezni, viszont Mitroviczáról este ti óra 51 p.-kor fog 
indulni és Indiára este 8 óra 40 p.-kor fog érkezni.

A ruma-ordniki vonalon megszüntettetik a Rá­
máról d. e. 9 óra 18 p.-kor induló és oda d. u. 5 
óra 48 p.-kor érkező vegyes vonat.

A Zágráb-Csáktornyái (zagoriai) vasúton Zapre- 
sicz és Zabok-Krapina-Teplicz között a Zapresiczről 
délelőtt 8 óra 40 p.-kor induló és Zabok-Krapina- 
Teplitzről reggel ti óra 25 p.-kor induló, továbbá 
Zabok-Krapina-Teplitz és Kiapina küzött a Zabok- 
Krapina-Teplitzről délelőtt 9 óra 47 p.-kor és d. u. 
12 óra 25 p.-kor induló, valamint a Krapináról d. u.
3 óra 55 p.-kor induló vegyes vonat közlekedése 
megszüntettetik. ellenben iorgalomba helyeztetik a 
Zabok-Krapina-Tepützról reggel 7 óra 19 p.-kor 
induló vegyesvonat.

Végül még felemlitíetik, hogy folyó évi szeptember 
hő 30-án a Budapest nyugati pályaudvarról este 7 
óra 10 p.-kor induló személyvonat csak Galántháig 
közlekedik és hogy ugyanaz nap az éjjel 11 óra 55 
p.-kor Zsolnáról induló személyvonat már nem vezet­
tetik be, továbbá, hogy a folyó évi szeptember hó 
30-án éjjel 10 óra 3G p.-kor Eszékre érkező személy- 
vonat már B.-Erődig fog közlekedni.

Az uj menetrendre vonatkozó részletes adatok 
úgy a már kifüggesztett menetrend hirdetményből, 
valamint az összes személypénztárak, menetjegy­
irodák és egyéb elárusító helyeken 15 krajezárért 
kapható menetrendkönvvecskéből vehetők ki.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, Vl., szerec8en-utnza Sö„ (az operailáz átellenében).

1893 1
SZERkI

BUDAPEST VI.
KÉZIRATOKAT I 

CSAK BÉHJÍENTES J 

ELŐFq 

Vidékre postán
Egy évre . . . . *0 1 
Egy fél évre . . 10 I 
Külföldre: 3 bórJ
Franczia-, Olasz-,Őrá 
országokba, SvájczJ 
valamint amaz őrsi 
Szerződéshez, tartozni

JSffy J

Kissé küld 
zetet, melyl 
dolgában kij( 
gyarország 
tos turisták j 
csőn a hüvd 
türelmetlent 
melyben ő 
szerint legd 
találniok. A[ 
denki órájárl 
hogy az él 
perez mulval 
kell bukkan/ 
mögül. De ij 
ereszkedik 
tönkretétellel 
gyönyörűség] 
kritikus pon] 
nősz felhő 
akadt volna| 
fel már az 
szivek áhita 
nak. És ml 
pontra vannl 
bői sürü k| 
és elfogják 
zas szemekl 
kor, hogy 
radságuk és 
talán valami! 
telve vannak) 
igazi napfőit 
szerűen szár 
úgy tetszik, 
feszült várat 
szersmind 
tunk. Nem 1| 
fogásnak, nel 
válvgó felhő/ 
melyek, hog] 
közvetlenül 
fölmerülhetni 
dolog és leg^ 
nak okot, he 
a kormánypr| 
jelenteni.

Nem vetür 
ban ismét 
mondákra, ni 
taktikai hajd 
De a félhival 
telennek kell] 
utóbbi napo| 
bibornok v< 
házasság kés 
egvháznagv 
zéseit leküluij 
most foglal! 
bírálattal szc 
Igv jelentette 
mely értesül«1 
miniszteri bt 
a tény mostl 
javaslata rés« 
és a minisztf

A Provence- 
figvelmeztetéss j 
tőle. mert olya! 
rúgását hét évi 
kérdezősködtem 

Végre mégha 
mikor a pápai! 
székelni. A páf 
kés, mert kidéi 
hogy jut az et| 
hogyan veszti 

Akkoriban ni 
dámság, t-lénka 
ságok ickintetti 
naitól ké^ő esti 
ünnepi körmei 
ruhában járkálj 
pai katonáktól! 
zakból kalapácj 
énekével együt] 
dobok.

Mert ha a 
czolnia kell, 
keskenyek voltl 
tak. Itt azutáni 
dog idők, boll 
borokat tartott! 
hírből ismert <i 
papák, a nép 

Különösen 
könyek egész 
E párját ritkító 
oly jóleik ü mól 
ről, mint senkii 
lette, a legszegj 
a helytartó, ö| 
áldását.

Különös szeri 
berek közül, ml 
szőlője iránt vf 
rom mértföldnxl 
minden vasári 
kisérve a bibo!

Néha ősz véti 
czolt, mialatt 
mi a bibornokl 
jobban tetszett| 

A pápának 
eze volt. Leiek!


